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Diplomáciai bongodalmak 
kheletkeztek a lcvegőbe repi- 
teit Grai Spec néincet zséb- 
drkáló körül 

leuekeznek az angolok sikereit - Ujabb jelentések a 
némei es ansol repülősep és hajólamádasokról - 
Szovjet reszről ismet misérletet icden Heisinui lési 

land és 

bpombazására, de nem 

(VATiK áNVÁROS) (Osservatore Ro- 
mano! A Vatigán államtitkársága h1- 
vatalosan kozh. hogy XII. Pius pápa 
Öszentsege a karácsonyi. vatikáni fo- 
gadáson nagyabb beszédet fog mon- 
dani. 
A beszédi beavatottak szerint fel- 
hivás tesz a hadban álló nagyha- 
talmak vezetőihez és kormányai- 
hoz a béketárgyalások haladékta- 
lan megkezdésére és ezért azt 
világszerte már is rendkivül nagy 

érdeklődés előzi meg. 
Későbbi hiradás szerint a pápai szóza- 
tot a vatikáni és az olaszországi leadók 
is közvetiteni fogják. 

DIPLOMÁCIAI FOLYTATÁSA 
LESZ A GRAF SPEE ESETÉE- 
NEK 

(MONTEVIDEO,) (Associated Press.) 
A német kormány jegyzéket intézett 
az uruguayi kormányhoz, amelyben 
tiltakozott az ellen, hogy a monte- 
videoi hatóságok nem adták meg a 
Graf Spee kijavitására elegendő időt 
es igy az arra kényszerült, hogy sérült 
és harcképtelen állapotban vegye fel a 

küzdelmet a brit tulerővel. vagy 
sülyessze el önmagát. Beavatottak sze- 

rnnt az uruguayi kormány a semleges- 
ségi törvényre hivatkozva visszauta- 
sitja Berlin vádjait, ugyanakkor tilta- 
kozni fog ugy Németországban, mint 
Angliában is az ellen, hogy az ő vizein 

ütközetbe kezdettek, ami ellenkezik a 
nemzetközi jogszokásokkal. Későbbi 
jelentések szezint Uruguay külügyi hi- 
vatala élénk diplomáciai akcióba kez- 
dett oly irányban, hogy ehhez a tilta- 
kozáshoz az összes délamerikai latin 
államokat és az USA-t is megnyerje 
Ugyancsak Montevideoból közlik, hogy 
tegnap délután nagyobb szakértő bi- 
zottság szállott ki az elsülyesztés he- 

lyére annak megállapitása végett. 
vajjon a vizalatti hajóroncs nem veszé- 
lyezteti-e a hajózást. Ez a bizottság 
megállapitotta a veszélyességet, miért 
is a helyet egyelőre bójával jelölték 
meg. 

PÁRHUZAM A RAVALPINDI 
És A GRAF SPEE KÖZÖTT 

(LONDON.) (Rador) A Reuter pár- 

uzamot von a Graf von Spee és a 

avalpindi angol segédcirkáló vége 
között. Habár az utóbbi csupán gyen- 

gén felfegyverzett kereskedelmi hajó 

volt, felvette a harcot a Deutschland 

német hadihajóval. A harc mindaddig 
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tulsoh slinerrel 

a pillanatig tartott, amig a Ravalpindi 
ángralobbant, A Ravalpindi elsülyedt, 
de a lengő angol zászlóval árbócán. 
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hajó visszatartását, kérte, arra való 
hivatkozással, hogy a Graf von Spee 
legénységének egy részét felvette fe- 
délzetére. A Tacoma azonban azonnal 
elhagyta a kikötőt révkalauz nélkül. 
Mégis valószinünek tartják, hogy a 
Tacoma kénytelen lesz visszatérni a 
kikötőbe, mert nincsen elég élelmiszer 
fedélzetén nágyszámu ember számára. 
Ha viszont megpróbálna kitörni, meg- 
kockáztatja, hogy a szövetségesek ke- 
zére kerül a Graf von Spee legénysé- 
gével együtt. 

NEM LETT ÖNGYILKOS A 
GRAF SPEE PARANCSNOKA 

(MONTEVIDEO.,.) (Rador.) Az a hir, 
hogy a Graf von Spee parancsnokd 
öngyilkos lett, alaptalannak bizonyult. 
Valószinüleg onnan eredt, hogy Lands- 

videoba a hajó elsülyesztése után. Ki- 

derült, hogy a Libertad argentinai 
hadihajó fedélzetén Buenos Airesbe 
ment, ahol kijelentette, hogy a Graf 
Spee elsülyesztése a legnagyobb rend- 

(MONTEVIDEO) (Rador-Reuter.) 

(MONTEVIDEO.) (Rador.) Az angol 
hadihajók repülői az Admiral Grai 
von Spee felett keringtek, mialatt az 

elsülyedt. A brit repülők egyetlen 
bombát sem dobtak le. Mielőtt hajóját 
elhagyta a Graf von Spee parancs- 
noka, levelet intézett az uruguayi ten- 
geri erők parancsnokához. A levél tar- 
talmát még nem ismerik. Másrészt 
közlik, hogy az elsülyesztésre a német 
kormány adott utasitást, amennyiben 
biztos volt, hogy a szövetséges hadi- 
hajók legyőzték volna s ezt el akarták 
kerülni. A hajó felrobbantását egyéb- 
ként mintegy 40 ezer ember nézte 
végig és annak pusztulásáról Roose- 
velt amerikai köztársasági elnököt 
azonnal értesitették. 
(MONTEVIDEO.) (Rador-Havas.) A 

német követ jegyzéket nyujtott át 
Guany külügyminiszternek, tiltakozva 
a nemzetközi jogi előirások megsértése 
ellen a Graf von Spee német hajó ese- 
tével kapcsolatban. 

A GRAF SPEE PARANCSNO- 
KÁNAK KÖSZÖNETE ÉsS 
TILTAKOZÁSA 

(MONTEVIDEO.) (Rador.) A' Graf 
von Spee parancsnoka köszönetet mon- 
dott az uruguayi népnek rokonszenve 
megnyilvánitásáért és a hajó halottai, 
valamint sebesültjei iránt mutatott 
lovagias érzelmelért. Másrészt azonban 
tiltakozott az ellen, hogy az uruguayi 
kormány megtagadta a Graf von Spee- 
től a további 15 napos tartózkodási 
engedélyt, amit kijavitás céljából kért. 

AZ UTOLSÓ UT 

(MONTEVIDEO.) (Rador.) A Havas 
a következő leirást adja a Graf von 
Spee végéről: „Abban a pillanatban. 
amikor a Graf von Spee felvonta hor- 
gonyát, még nem lehetett tudni, vajjon 
elsülyeszti-e magát, vagy Puerto Belo- 
gramo argentinai katonai kikötőbe 
megy, hogy ott javittassa ki sérüléseit 
s azután felvegye a harcot a brit ha- 
jókkal. Az indulásnál hatalmas tömeg 
gyült össze a kikötőben. A német mat- 

Drake angol követ a Tacoma német sebesültje sem volt. 

Gépmadarak a sülyedő hajó felett 

ben történt és az eseménynek egyetlen 

aatt a hajó kifutott a kikötőből, két 
uruguayi polgári repülő keringett 
telette. Amikor mintegy öt mérföld- 
nyire ért a kikötőtől, a Graf von Spee 
megállt és parancsnoka utasitást adott, 
nogy a legénység többsége szálljon 
mentőcsónakokba. A fedélzeten csupán 
a vezérkar és néhány önként jelentke- 
zett matróz maradt. akikre az elsülyesz 
tésnél volt szükség. Miközben a mentő- 
csónakok gyorsan eleveztek a hajó 
közeléből, az első robbanás hallatszott 
és a hajó oldalra dőlt. Több más rob- 
banás következett s a Graf von Spee 
acélteste szétmállott. Hatalmas lángok 
törtek elő, ugy, hogy már csak a hajó 
árbócai látszottak. Az égő hajóroncsot 
lángoló kőolajtenger vette körül. Nem- 
sokára azután elmerült a cirkáló és a 
beállott homályban számos uruguayi 
és argentin hadihajó tünt fel. amelyek 
a menekülteket keresték. A láthatáron 
feltüntek a szövetséges hadihajók sötét 
árnyai, amelyek szintén mentőcsónako- 
kat küldtek a hajótöröttek segitségére. 
Rövidesen befutottak a kikötőbe az 
első hajók a német matrózokkal. Köz- 
tük volt a Libertad argentinai hadihajó 
is. A Tacoma német kereskedelmi hajó 
is kikötött Montevideoban. A Graf von 
Spee kapitánya közölte, hogy már elő- 
zőleg engedélyt kért arra, hogy a Li- 
bertad fedélzetén Buenos Airesbe me- 
hessen. Fényszórók világa mellett a 
német tengerészeket partra tették, mi- 
alatt a szövetséges hadihajók eltávoz- 
tak és a tengeren csak kis égő olajfol- 
tok jelezték a Graf von Spee sirját. 

HIVATALOS URUGUAYI 
NYILATKOZAT 

(MONTEVIDEG.) (Associated Press.) 
Guany, uruguayi külügyminiszter teg- 
nap hivatalosan nyilatkozott a Graf 
Spee cirkáló esetével kapcsolatban fel- 
merült diplomáciai konfliktussal és 
többek között a következőöket mon- 
dotta: ; 

- Németország részéről tényleg ér- 
kezett egy jegyzék az uruguayi kor- 
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rozottan tiltakozó jellegü, mert csak 
arra szoritkozott, hogy kétségbevonta 
a semlegességi törvény helyes alkal- 
mazását. Az az állitás, hogy a Graf 
Spee cirkáló legénységének nem lett 
volna elég ideje a sérülések kijuvitá- 
sára, teljesen egyoldalu és ezt maga a 
német kormány cáfolta meg akkor, 
amikor kijelentette, hogy a najó va- 
sárnap elhagyja Montevideot, holott az 
uruguayi kormány a távozási határ- 
időt hétfő estig hosszabbitotta meg. 
Nyilatkozata további során a külügy- 
miniszter kijelentette, hogy 
tény az, hogy a hajó parancsnokát 
letartóztatták, de ez a letartóztatás 
csak képletes volt, mert rövid időn 
belül szabadlábra is helyezték, ug1,. 
hogy szabad emberként rendelkez- 
hetett. Emiatt Montevideo és Ber- 
lin között tehát a nézeteltérés tisz- 

tázva van. 
A továbbiakra nézve CGuiany megemli- 
tette, hogy 

a választ csak gondos tanuilmányoe- 
zás után fogják a német jegyzékre 

megadni. Idő van reá mert a 
montevideoi ütközet a Graf Spee 
elsülyedésével és a bri: hajóraj 

távozásával befejezést nyert. 

NÉMET VISSZHANG 

(BERLIN.) (Rador.) DNB német hi- 
vatalos jegyzék élesen támadja az an- 
gol sajtót a Graf Spee ügyével kap- 
csolatosan. A közlemény szerint An- 
glia különleges módszereket alkalmaz 
a maga érdekeinek biztositására és 
nyomást gyakorol a kis országokra, 
hogy azok németellenes magatartást 
vegyenek fel. A történelem azonban 

itélni fog minden felett. 

LETARTÓZTATTÁK A 
TACOMA KAPITÁNYÁT 

(NEWYORK.) (Rador.) A Havas, a 
Reuter következő táviratát közli: A 
Newyork Times montevideoi értesülése 
szerint a Tacoma német kereskedelmi 
gőzös kapitányát letartóztatták. mert a 
kikötőt engedély nélkül elhagyta. A 
Graf Spee személyzetének tagjait, aki- 
ket a Tacoma fedélzetére vettek, inter- 

nálták. 
A német követnek azonban az Asso- 

ciated Press hiradása szerint engedé- 
lyezték, hogy látogatást tegyen a ka- 
szárnyában és az élelmezés tekinteté- 
ben intézkedéseket tegyen. 

HOLLAND SAJTŐVÉLEMÉNY 
(AMSZTERDAM.) (Rador-DNB) A 

Graf von Spee hősies vége a legna- 
gyobb benyomást keltette Hollandiá- 
ban. A lápok hangoztatják, hogy a 
hajónak saját legénysége által való 
elsülyesztése az uruguayi hatóságok 
eljárásának következménye, melyek 
nem adtak elég időt a német páncé- 
losnak, hogy hajózható állapotba hozza 

magát. : 

DÖNITZ TENGERNAGY 
ALLÁSPONTJA 

(BERLIN.) (Rador.) A Niedersáchsi- 

sche Tageszeitung interjut közöl Dönitz 
ellentengernaggyal, a német tenger- 

alattjárók főparancsnokával, aki sze- 
rint a világháboruban Angliát erősen 
próbára tették a német tengeralattjá- 
rók. A jelenlegi háboruban a német 
buvárhajók ismét bebizonyitották, hogy 
az angolok tengeri uralmát is meg 

rózokat honfitársaik bucsuztatták. Mi- mányhoz, ez azonban nem volt hatá- lehet ingatni. A hajómenetek rend- 
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szere hátrányokkal jár, mert lassu és 
drága. A tengeralattjárók elleni harc 
sokba kerül. A tengeralattjáró univer- 
zális fegyver, amit aknalerakásra és 
felderitő szolgálatra is fel lehet hasz- 
nálni. A német tengeralattjárók egyre 
tevékenyebbek lesznek és egyre köze- 
lebbről fogják bekeriteni Angliát. 

FRANCIA KATONAI JELENTÉS 
(PÁRIS.) (Rador.) A december 18-án 

reggel kiadott francia hadijelentés sze- 
rint az éjszaka nyugodtan telt el. csu- 
pán néhány ágyulövést adtak le. 

A NÉMET FŐHADISZÁLLÁS 
JELENTI 

(BERLIN.) (Rador.) A német hadve- 
zetőség közleménye: A Moselle és a 
Palatinatusi erdő között a tüzérségi 
tevékenység valamivel erősebb volt 
mindkét részről. A légi haderők fel- 
deritő utakat végeztek Franciaország 
keleti részei és az Északi-tenger felett. 
A német repülők eljutottak egészen a 
Shetland-szigetekig, délen pedig Ports- 
mouthig. Különböző pontokon angol 
előörshajókat és parti őrhajókat vet- 
tek üldözőbe. Egy előörshajót bomba 
sülyesztett el. Este a brit repülők 
megpróbáltak a német partok felé 
repülni. Az Admiral van Spee német 
páncéloshajó nem kapta meg az 
uruguayi kormány részéről az enge- 
délyt, hogy ismét hajózható állapotba 
lehessen hozni. A Führer és a legfőbb 
hadvezetőség ezért elrendelték, hogy a 
hajót robbantsák fel és parti vizeken 
kivül semmisitsék meg a páncélosha- 
jót. Ez megtörtént december 17-én este 
8 órakor. 
NÉMET CIRKÁLÓ ELSÜLYESZ- 

(LONDON.) (Rador.) Az Ursula angol 
tengeralattjáró elsülyesztett egy német 
cirkálót. A Reuter jelenti, hogy az 

Ursula december 14-én az Elba torko- 

latánál megtorpedózott egy, a Köln- 

tipusához tartozó német cirkálót, mely 

hat torpedóromboló fedezete mellett 
hajózott. ! 

ANGOL VESZTESÉGLISTA 

(LONDON.) (Rador.) Angol hivatalos 

jelentés szerint december 10. és 16-ika 

között 23.478 tonna sulyu angol hajót 

és 10.224 tonna sulyu semleges hajót 

sülyesztettek el. Az angolok vesztesé- 

gei a következők: Sanaberto 7379, 
Wilonpool 4815, Tingalbert 4500, Mari 

Vieckead 496, Deforn 4034, Stanbrook 

1383. Ugyanebben az időszakban 7920 
tonna sulyu ellenséges gőzöst zsákmá- 

nyoltak. December első 10 napjában 

1100 gőzös futott be az angol kikötők- 
be, közel hárommillió tonna sullyal és 
ez idő alatt a veszteség összesen csak 
10 gőzös volt. ] 

A NYUGATI HADIHELYZET 

(PÁRIS.) (Rador.) A katonai helyze- 

tet tárgyaló Havas megállapitja, hogy 

a fagy, hó és szél kedvezően befolyá- 

solja a szárazföldi és légi hadmüvele- 

teket. Mégis a Vosgesekben a német 

előörsök több helyen kisebb-nagyobb 

támadásokat intéztek, de sikertelenül. 

A többi arcvonalakon a helyzet lénye- 

gesebben nem változott. 
FINN HADIJELENTÉS 

(HELSINKI.) (Rador.) A Havas a 

svéd-finn határon levő Hapáranda 

helységből jelenti, hogy a svéd-finn 

határon Kemijaervi helység közelében, 

amely fontos hadászati pont, heves 

harcok folynak. Az orosz támodások 

azonban nem jártak tulsok sikerrel. 

„UJ KORSZAK KÜSZÖBÉN 

(BUDAPEST) (Dunaposta.) Eckhardt 

Tibor, a magyar kisgazdapárt vezére, 

aki hosszabb tanulmányokat végzett 

Jugoszláviában, a Független Magyar- 

ság hasábjain cikket irt ezzel a cim- 

mel: „Uj korszak küszöbén". A tanul- 

mány megállapitja, hogy az Anschluss 

után Magyarország és Jugoszlávia vi- 

szonya sokat javult és fejlődött és 

Olaszország baráti támogatása, illetve 

az olasz-jugoszláv megegyezés ezeknek 

az érdekközösségi szálaknak megerősö- 

dését minden eszközzel szolgálja. Ma- 

gyarország és Jugoszlávia között az 

esetleg még meglevő kisebb vitás kér- 

dések csak másodrendü fontosságuak 
nagy kőözös érdekek mel- az egyetemes nagy kozbs árdekek me 

as ju. viai tanulmányai során tett és jugoszláviai tanulmányal ve 
me 

kérdésekben a két ország vezető ténye- 
zőinek felfogása is jórészt megegyezik. 
Ez a megállapitás pedig a barátság 
további megerősödésének lehet kiin- 
duló pontja. 

ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA 
(HELSINKI.) (Rador.) Az Egyesült 

Államokban megtartott „finn nap" 
alkalmából, amelyet Hoower volt el- 
nök kezdeményezéséből szerveztek 
meg, a következő táviratot fogják fel- 
olvasni Amerika összes lutheránus 
templomaiban, amelyet Monsegniore 
Calia, Abo város lutheránus érseke 
küld az Ujvilágnak: „A finn 
meleg keresztény üdvözletét küldi az 
amerikai egyháznak azért a rokon- 
szenvért és nemes segitségért, amely- 
ben a finn népet az amerikai nép ré- 
szesítette. Ez a tény a legnagyobb 
jelentőségüű abban a harcunkban, ame- 
lyet a szabadságért és függetlenségünk 
megvédéséért vivunk. Az Isten áldja 
meg az amerikai népet és a keresz- 
tény egyházat!" 

HOGYAN MENEKÜLT MEG 
BREMEN 

(BERLIN.) (Rador.) Ahrens, a Bre- 
men parancsnoka nyilatkozott a kül- 
földi sajtó képviselőinek. Mivel a Bre- 
men a Nord Deutscher Lloyd hajózási 
társaság vezérhejója, mindenkor ma- 

SELECT MOZGO 

(PARIS) (Rador.) Chamberlain 

tegnap meglátogatta a fronton lévö 

angol csapatokat. Ugyancsak Páris- 

ból jelentik, hogy a Vosges hegység- 

ben heves összecsapás volt a fran- 

cia és német különitmények között, 

amelynek során a franciák számos 

német foglyot ejtettek. 

ELLENTMONDŐ JELENTE- 

SEK A NAGY LÉGI HARC- 
RŐL 

(PÁRIS) (Havas.) Brit informciós 
minisztérium szerint a német északi 

partok vidékén az angol légi haderő 

egy raja támadó és felderitő tevé- 
kenységet folytatott és ennek során 

összeütközésbe került a német légi 

haderő egy vadász különitményével. 

Az ütközet során 12 Messerschmidt 
tipusu német vadászrepülőgépet le- 
lőttek. Két angol bombavető nem 
tért vissza állomáshelyére. 
(BERLIN.) (DNB.) A német főha- 

diszállás közli: Tegnap 44 gépből ál- 

ló angol bombavető raj kisérletet 
tett a német északi partok katonai 

célpontjainak bombázására. A né- 

met légi haderő Schumacher raja 

rajtaütésszerü támadással szétszórta 
a brit repülőket, amelyek közül 34 

gépet lelőtt. Két angol gépnek sike- 

rült Wilhelmshafen felé kerülnie, de 
ezeket is lelőtték mielőtt bombáikat 
ledobhatták volna. Az ellentámadást 
modern Messerschmidt tipusu né- 
met vadászgépek hajtották végre, 
amelyek közül kettő sérülten lezu- 
hant, de pilótáiknak sikerült ejtőer- 
nyő segitségével megmenekülniök. 

A DNE a 12 német gép lelővését 
egyszerü kitalálásnak minősiti. 
A Reuter hiradása szerint a hel- 

golandi és wilmhemshafeni légitáma 
dásban 65 angol repülőgép vett 
részt. Az angol vizirepülőgépek a né 

met aknákat elhelyező vizirepülőgé- 
pek elleni támadása igen jelentős 
eredményekkel járt és négy nap óta 
egyetten német gépnek séem sikerült 
laz angoal nartak nmanantán ilvan akná- 

MA, 
Joan Blondel - Melvun Douslas 

kiváló müvészpár egyetlen alakitása: 

Miss Matasztrófa 
Szellemes fordulatokkal teli vigjáték, melynek minden jelenete nevetésre kész- 

teti a nézőt. Müsoron kivül hangos hiradó 

gára hivta fel az egész világ különle- 

ges érdeklődését. Jól megszervezett 

124 főnyi legénység - a szokásos 900, 

vagy 1000 helyett - tette lehetővé 

azt, hogy a hajó misszióját véghez- 
vigye. Mivel mindenki, aki a hajó 

fedélzetén volt, ismerte annak a tét- 

nek nagyságát, amit az utazás jelen- 
tett, azt senki sem fogja elfelejteni. 
52 kilóméteres óránkénti sebességgel 

haladva, tökéletes sötétségbe burkolóz 
va haladtunk át a brit hadihajók zár- 

övén. Mi láttuk őket, de ak nem vettek 

észre bennünket. Hála kitünő legény- 
ségünknek, ezt a kalandot sikerült 
megusznunk. A továbbiakban kijelem- 
tette a parancsnok, hogy a hajó soha 
sem volt felfegyverezve és hogy Mur- 

manszkba, ahol a hajó Newyorkból 
jövet kikötött, igen meleg fogadtatás- 
ban volt részük a szovjet hatóságok 
részéről. 

ELLENTMONDÓ JELENTÉS 
AZ ÉSZAKI HARCTÉRRŐL 

(AMSZTERDAM.) (Rador.) A Havas 
Finnországból érkező jelentése szerint 
az északon tevékenykedő szovjet csa- 

patok az utóbbi napokban jelentős erő- 
sitéseket kaptak. Ebben a tekintetben 

a finn és norvég forrásból származó 

hirek ellentmondanak. A finnek ezen 
a vidéken hatalmas természetü erődi- 
tési munkálatokon fáradoznak. 

kat elhelyeznie. A légi harcokban a 
Reuter szerint sikerült beigazolni a 
felsőbbségüket. 

ANGOL SAJTÓHANGOK 
(MONTEVIDEO.) (Rador.) Az an- 

gol sajtó megelégedéssel fogadja a 
Graf von Spee elsülyedéséről szóló 
hireket, mert az Atlanti-óceán déli ré- 
szén most már ismét lehetségessé válik 
a békés kereskedelmi hajózás. Ugyan- 
akkor megállapitja, hogy a Graf von 
Spee elpusztitása az angol flotta nagy 
sikere. Megállapitja továbbá, hogy az 
Ursula nevü tengeralattjáró december 
14-én elsülyesztett egy Köln tipusu 
német cirkálót. Ugyanakkor az angol 
tengerészet egyéb sikereket is ért el, 

sereg egyik hadosztálya hajóra szálit, 
hogy a nyugati frontra menjen. 

KORLÁTOZÓ INTÉZKEDÉSEK 
(HELSINKI.) (Reuter-Rador.) Lenin- 

grádban és más szovjet városokban, 
valamint az ipari központokban tilos 
az uccai lámpák meggyujtása éjszaka 
idején, az ablakokat pedig kék papir- 
ral kell befedni. Ugyancsak Helsinki- 
ből jelentik, hogy a finn csapatoknak 
az orosz csapatok támadásait minde- 
nütt sikerült hatásosan visszaverniök. 
Számos harcikocsit megsemmisitettek. 

NÉMET REPÜLŐTÁMADÁS 
SIKERE 

(BERLIN.) (DNB-Rador.) A né- 
met repülőraj sikeres repüléseket 
végzett Franciaország és Anglia fe- 
lett, amelyet teljes hosszában végig 
repültek a délen lévő 
kikötőjétől a legészakibb Shetland 
szigetekig. Utjuk közben a németek 
angol hadihajókat támadtak meg 
bombáikkal és gépfegyverekkel. 4 
gyors hadihajót és őrhajót elsülyesz- 
tettek, három hajót sulyosan meg- 
rongáltak. Az elsülyedt hajók között 
szerepel a Serenaty motoros hajó es 
a Pearl őrhajó. 

LÉGITÁMADÁS HELSENKI 
ELLEN 

(HELSINKI.) (Rador.) Tizenhét nap 
után tegnap kiséreltek meg másod 
izben támadást szovjet repülőgépek 
Helsinki ellen. A gépeket azonban fel- 

. 

Végül megemliti, hogy a kanadai had-] 

Portsmouth 

vIX. évfolyam, 1939. DECEMBEE zu. 

1 

szeritették a Sipó mellett elhelyezett 
parti ütegek. Ugyancsak ámadást ki- 
séreltek meg a szovjet gépek az ország 
belsejében több ipari központ ellen, A 
tavak befagytak és meglehetősen vas- 
tag jégkéreggel vannak boritva, ami 
lehetővé teszi a szovjet motoros egysé 
gek előrevonulását. Ennek megfele-, 
lően a legfelsőbb szovjet parancsnol- 
ság taktikáját megváltoztatta és magy- 
arányu tömegtámadásokat szándékszik 

(LONDON.) (Rador.) Az Ursula csa- 
tahajó - amely angol jelentések sze- 
rint elsülyesztett egy Köln-csoportba 

tartozó német cirkálót - igen nehéz 

körülmények között vitte végbe sike- 

res haditettét, észrevétlenül lopózott át 

német hadihajók zárvonalán és aknák- 
kal teleszórt terepen. 

11 KOROSZTÁLY 

(STOCKHOLM) (Rador.) Az Aften- 
bladed finnországi tudósitója ugy tud- 

ja, hogy orosz hadifoglyok vallomása 

alapján a Szovjet eddig 11 korosztályt 

hivott fegyverbe. 

Rövid távirati hirek 
(R10 DE JANEIRO,) (Rador.) Hivataio- 

sanm jelentik, hogy az Ark Royal repüló- 

gép anyahajó és a Renown angol cirkáló, 

a kikötőbe érkeztek. 

17-re virradó angol bombavető re- 

pülőgép egységek bombázták a Friz szi- 
geteken lovő német aknarakó repülőgép- 
bázist. A támadás eredménye még nem 

GIELSINKI.) Gtador.) Kallio, finn köz- 
társasági elmök megrázó rádióbeszédet in- 
tézett az erszág népéhez, amelyben kérte 

a finneket, hogy bátorsággal harcoljanak 

a végsőkig a civilizáció és ordzáguk sza- 
badsága megmentéséért. x 
(BRÖSSZEL.) (Rador.) A hatóságok el- 

lapot. 
(BUDAPEST.) (Rador.) A 

lament befejezte 
január 16-án megnyiló ülésszakig teljes 

felhatalmazást adott a kormánynak. 

szerint a német mentén legutóbb 
lefolyt légiütközetben 5 Messersechmidt- 

gyártmányu német gépet lőtte kle. 
LONDON.) (Havas.) A Finnországnak 

nyujtott angol segitség nemn csupán repü- 
lőgépekből és gámnaszkekbél áll. A lapo 
tudni vélik, hogy rövidesen engedélyt ad- 
nak más hadianyas kivitelére is. 
(MOSZKVA) (Rador) A Stalin jég- 

törő elindult Murmanszkból, hogy a Se- 
dov segitségére menjen, amely a sarkvi- 
déken való kétévi bolyongás után szabad 
vizek közelébe érkezett Grönland vidékén 
(WASHINGTON.) (Rador.) Az amerikai 

Vörös Kereszt 250.000 dellár segélyt sza- 
vazott meg Finnorskág számára. 
(BUENOS AIRES) Argentina buzater- 

mése hivatalos becslés szerint 
tonna. 
(OTTAVA.) (Dunaposta.) Az a hajóépitő 

társaság, amely annak idején Lengyelor- 
szág számára a Báthory gőzöst készitette, 

szág még tartozik 400 ezer dollár épitési 
költséggel. 

meg szombaton 
mint száz rizsraktárt. 

(RIGA.) (Rador.) DN3. Ak utolsó 109 

doba hajó fedélzetén utrakelt Németorszák 
felé. Összesen 50.000 németet szállitot 
el Lettországból 54 nap leforgása alatt. 
(PÁRIS.) (Rador.) Memencsioglu nagy- 

követ és a külügyminisztérium vezértit 
kárának vezetésével török misszió érke- 
zett Londonból Párisba külön repülőzé- 

dége lesz. 
(TOKIÓ.) (Rador.) (A Japán és Endia 

zötti kereskedelmi egyezmény kötésére 
szolgáló tárgyalások New Delhiben kiclé- 
gitő módon folynak. 
(LUXEMBURG.) (Rador.) A 

hétfőtől kezdve különleges intézkedéseket 

letén. 

(PANAMA.) A kormány külügyminisz 
tere repülőgépen Washingtonba utazott. 
Utja a nemzetközi helyzettel áll összefüs 

megerősitéséről fog tárgyalnii 

...... tartóztattál és visszafordulásra kéna- 

. 

(LONDON.) (tador.) December 16-ról 
éjjel 

kobozták a Cri du Peuple kommunista 

tanácskozásait és az 1940 

GONDON.) Gtadon) A lapok hiradása 

4 miülló 

azt a kanadai hatóságokkal lefoglaltatta 
Az erre vonatkőzó irás szerint Lengyelor 

(SANGHAL) (Radon) lA Miéhezett tő- 
reggel kifosztott több 

lettországi mémet pénteken a Sterra Cor- 

pen és egy hétig a párisi kormány ven- 

kö- 

léptetett életbe a mnagyhercesség terü 

gésben. Hir szerint a csatornavidélk njabt 
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A uindsori herces, mint 
ifonladiona 

Semmi szenzációt nem keltett annak 
idején az a hir, hogy a windsori her- 
ceg, aki szerelemért lemondott a brit 
világbirodalom koronájáról, jelentkezet 
katonai szolgálatra. Az uj európai há- 
boru első napjainak izgalmában a vi- 
lágsajtó tulságosan el volt foglalva 
ahhoz, hogy rövid kis hirnél többet 
szánhatott volna ennek az esemény- 
nek Pedig nem is volt olyan egyszerü 
a dolog. A welszi herceg, miután elfog- 
lalta ősei trónját, rangon aluli házas- 
ságot akart kötni, ezért le kellett mon- 
dania a királyi koronáról, mielőtt azt 
a világraszóló ceremóniák közepette 
fejére tették volna. Ezután egyszerü 
windsori hercegként távozott hazájá- 
ból, valahol Páris mellett egy kis ká- 
polnában feleségül vette Simpsonné 
asszonyt, utána pedig hontalanul bo- 
lyongott egyik országból a másikba, 
mert tilos volt számára, hogy Angliába 
visszatérjen. A windsori pár hol itt, 
hol ott tünt fel: Párisból a svájci Saint 
Moritzba, onnan Bécsbe, majd a német 
országi Garmisch-Partenkirchenbe, on- 
nan megint tovább Budapestre rándult 

- Messzemenő intézkedések a be- 
szarábiai falvak fertőtlenitésére. Bu- 
karestből jelenti a Rador: Hortolomei 
professzor egészségügyi miniszter elha 
ározta, hogy 200 fertőtlenitő készülé- 
ket szerez be, amelyeket a beszarábia, 
talvakban lefolytatandó nagy fertőtle- 
nitési hadjáratoknál fog felhasználni a 
kiütéses tifusz veszedelem elháritása 
céljából. 

- Japán hangverseny Berlinben. A 
berlini filharmónikus zenekar legutób- 
bi hangversenyét Otaka tokiói karmes- 
ter és zeneszerző vezényelte. A koncert 
jelentőségét fokozza, hogy elsőizben 
adta a modern japán zene keresztmet- 
szetét Németországban. A berlini fil- 
harmónikusok tolmácsolásában többek 
között a vendégkarmester két müve is 
elhangzott a december 10-iki hangver- 
senyen. Otalra egyébként a német zene 
tanulmányozása céljából huzamosabb 
ideig Bécsben tartózkodik. 

ki, egyik helyről a másikra, mindenütt 
szenzációt keltve, bőséges anyagot szol 
gáltatva a fotografusok és riporterek 
seregének. A képesujságok szinte na- 
ponként hozták a hazátlan hercegi pár 
fényképét különböző ábrázolásokban: 
a velencei Szent Márk-téren etetik a 
galambokat, a svájci hóhegyek között 
ródliznak, Párisban egy muzeumot lá- 
togatnak, Budapesten barackopálinkát 
isznak. A windsori herceg még welszi 
herceg korában kivivta magának „a 
világ legelegánsabban öltözködő fér- 
fia" cimét s természetes, hogy min- 
den alkalomnak megfelelő ruhában á. 
lott a fotografus masinája ele A 
windsori herceg szerelmi regényénél, 
melyért a legékesebb királyi koronát 
áldozta fel, az egész világ statisztált. 
Voltak, akik tapsoltak s voltak, akik 
hümmögve tamáskodtak, de végered- 
ményben rokonszenv vette körül a ro- 
mantikus angol hercegi pár nyilvános 
szereplését. Aztán hirtelen sötét felle- 
gek lepték el Európa egét, a windsori 
herceg és felsége lesodródott a világ- 
események szinpadáról. Kis hirecske 
számolt be csupán arról, hogy a trón- 
járól lemondott volt angol király en- 
gedélyt kapott arra, hogy kikössön a 
hazai parton és katonai szolgálatra je- 
lentkezzék. Néhány hónapi mellőzés 
után a windsori herceg elegáns alakja 
ismét megjelent a képes folyóiratok 
lapjain. Természetesen most is a nely- 
zetnek megfelelő ruhában: angol uni- 
formisban, amint éppen megérkezik a 
nyugati hadszintérre, hogy a nagyve 
zérkarban elfoglalja a helyét. Ezuttal 
Simpsonné asszony hiányzik az oldala 
mellől. A hadbavonultakat nem szok- 
ták a feleségek a frontra elkisérni. Vi- 
sSzont a herceg ezuttal is snájdig, mo- 
solyog, közvetlen, mintha csak egy 
sportkiránduláson venne részt és nem 
a halál számtalan veszélye lesne rá. 
De ez már a háboru krónikájához tar- 
tozik. Ahogy nézzük a windsori herceg 
hadiruhás fényképét, mintha egy lezárt 
korszak mosolyogna felénk. A boldog 
béke korszaka, mikor a világ egy ro- 
mantikus királyi szerelemregényen 
épült és ábrándozott. Mikor is volt ez? 
Alig pár hónappal ezelőtt. És mégis 
mintha történelmi távolság választana 
már el tőle... 

. 
(x. x.) 

kocsiszerencsétlenségnek. Bloestiből 
Jelentik: A ploestii-szinajai 

A 121. Tg. jelzésü tehergépkocsi, ame- 

tett, Picestiből Campina felé igyeke- 
zett. A gépen a soffőr mellett még öt 
Személy ült. Az egyik kanyarodónál az 
autó eddig még tisztázatlan körülmé- 

nyek között az árokba fordult és 
tasa sulyosan megsebesült. Közöttük 

belehalt. A tömegszerencsétlenség 
ügyében 

Visgálatot. 

- Ot áldozata van az országuti gép- 

ország- 
uton sulyos szerencsétlenség történt. 

lyet Dumitru P. Timinitu soffőr veze- 

eyikük Marin Maxim kórházba szál-1 
itása közben sérülései 

a hatóságok meginditották a á 

betörőjét 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jólöltözött, 

sportbakancsos külseje után senkisem 
látna a kolozsvári büntetőtábla előtt 
álló Codaia Octaviánban veszedelmes 
betörőt. Csak ha ránéz az ember az 
arcára - akkor válik bizonyossá, hogy 
a börtönök megrögzött lakójával van 
dolga a biróságnak, amely egymás 
után olvassa a vádlott fejére a már 
leült büntetéseket: 2 év, 3 év, 5 ev. 
Mind betöréses lopásokért hozták. 

Codaia Octavian legutóbbi bünteté- 
sét a bucurestii országos fegyintézet- 
ben töltötte. Itt mély barátságot kötött 
Petrescu Peter nevü fegyenctársával. 
Ez rendes uton szabadult ki a börtön- 
ből. Codaia utána szökött. A szabad 
életben üzleti viszonyba léptek s ez- 
után együtt lopták végig az országot 
Betörtek Szinaján, Busteniben. Brassó- 
ban, Ploestiben, Comarnicon, Szeben- 
ben. Mindig szerencséjük volt. Petrescu 
azonban ráfizetett egy magánvállalko- 
zásra. Menekülés közben Brassóban 
agyonlőtte egy rendőr. 
Társa azóta egyedül dolgozott. Életét 

meg akarta édesiteni s ezért közös ház- 
tartásra lépett egy bucurestii öröm- 
leánnyal, Stonjuc Annával, aki a teg- 
napi tárgyaláson egyik előkelő bojár- 
család nevelőnőjének mondotta magát. 
Petrescu helyett most már ezzel tette 
meg Codaia a maga üzleti kirándulá- 
sait. A leánynak nem árulta el igazi 
foglalkozását. Azt állitotta magáról, 
hogy kereskedelmi utazó. 

1938. szeptember 27-ikén Szászse- 

o tős. 

100.000 leit 

.......... 

Tizenötévi fegyházra 
a szászscbesi erdőigazgatóság 

föltek 
besre utaztak. Két napig maradtak ott. 
Szeptember 28-ikán este azzal lepte 
meg Codaia a leányt, hogy neki át kell 
utaznia Gyulafehérvárra. Valójában 
ott maradt és betörést készitett elő a 
sebesi erdőigazgatóság pénztárhelyisé- 
gébe. Éjjel két órakor hajtotta végre 
tettét, de a szolga felébredt és meg- 
zavarta munkájában. Codaia kiszökött 

MA 

az ablakon, aztán gyalogszerrel Gyula- 
fehérvár fele menekült. 
összetalálkozott egy ismerősével, aki a 
városba érve felhivta Crisan Stefan 
rendőr figyelmét Codaiara, mint köz- 
ismert betörőre. 
Crisan felszólitotta Codaiat, hogy 

kövesse őt a rendőrségre, ahol igazol- 
nia kell magát. Mielőtt beléptek volna 
a rendőrség kapuján - Codaia revol- 
vert rántott és 

három lövéssel akarta leteriteni a 
rendőrt. 

Lövései közül azonban csak egy talált. 
A rendőr sulyos haslövésseli össze- 
rogyott. Codaia sem menekülhetett 
messzire. Egy katonai járőr állotta 
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önmagára van, 
fogta a fegyvert. 

minden veszve 

Koponyáján azonban megsiklott a golyó és életbenmaradt. Felépült a rendőr is, akit tegnap tanuként hall- 
gattak ki. 
Codaia mellé került a vádlottak 

padjára Stonjuc Anna is akit az 
ügyész büntársként vádolt a Codaia 
által elkövetett 

egyrendbeli betöréses lopás és gyil- 
kossági kisérlet 

büntettében. Ciugudean dr. védőnek 
kevés dolga akadt. mert a kihallgatott 
tanuk teljesen igazolták a fenti tény- 
állást. Az elhangzott perbeszédek után 

KEDDEN hanaversenue 
MAeAseAk uarni AZ KOYIIEM NAGY KONCERTIERMrDIN 

Codaia Octaviant 
tizenötévi fegyházra itélték. 

Stonjuc Annát felmentette a biróság. 
Ezzel az itélettel valószinüleg megpe- 
csételték a betörő sorsát iss mert a 
fegyházban sulyos tüdőbajt kapott. 

Megállapitotta a város 
vVezetősége a sétatéri jég- 

pálua belepőáralt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A 
egyelőre csak a korcsolyázók álmában 
nyilt meg, de a város vezetősége már 
is megállapitotta a sétatéri jégpálya 
belépőjegyeinek árait. Ezek szerint 
délelőtt 10 órától délután 16 óráig a 
felnőttek 7 lej belépődijat fizetnek, 
amihez még 5 lej bélyegköltséget szá- 
mitanak. Ugyanebben az időben gyer- 
mekek 5 lejt fizetnek, ehhez 5 lej 
bélyeget kérnek. Este 20 órától 23 
óráig felnőttek 11 lejt, illetőleg 5 lej 
bélyeget fizetnek, gyermekek pedig 7 
lejt, illetve 5 lej bélyegköltséget. A 
korcsolyák tisztitásának bére egész 
idényre 60 lej, amelyből 30 lej a vá- 
rost, 30 lej pedig a korcsolyatisztitót 
illeti meg. A ruhatár egész napra 2 lej 
személyenként. A városi tisztviselők 
nappal 10 lej belépődijat fizetnek 
bélyeggel együtt, este pedig 12 lejt. 
.. 

- Ma lesz döntés Max Auschnit 
felebbezése ügyében. Bukarestből je- 
lenti a Rador: Max Auschnit felebbe- 
zése ügyében ma lesz végleges döntés. 

- Felmentett ujságiró. Mihály Lász- 
ló Barna csikszeredai ujságiró két ko- 
lozsvári lapban támadó cikket irt Mik- 
lós Árpád csikmegyei lakosról. A tör- 
vényszék egyhónapi fogházra és 10.000 
lej pénzbüntetésre itélte Mihályt, 
aki az itéletet megfelebbezte a táblá- 
hoz. Most volt ebben az ügyben a fe- 
lebbviteli tárgyalás. Mihály Lászió 
BParnát a tábola felmentette a vád és 
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- Jól nézek ki. Ha ön, főnök ur, 
gyönyörünek minősit egy feladatot, ak- 

kor én nyugodtan mondhatom: megold 
hatatlannak. Emlékszik a Boorke-féle 
aktalopásra? Arra mondta, hogy gyö- 
nyörü. 
- Mégis megoldotta. 
-Nem én, hanem a véletlen. Na, 

térjünk a tárgyra. Mi történt tehát itt? 

- Előbb bemutatom Önöket egy- 
másnak - mondta Kraft. - Scott ur, 

a legintelligensebb amerikai detektiv 
- mutatott a Mesterre. 

Átestek a formaságokon és Kraft az 
ügy ismertetéséhez kezdett: 
- Rövid leszek. Dr. Warding, egye- 

temi magántanár három hónappal ez- 
előtt magához kéretett és tudtomra 
adta, mint az USA hadügyminiszté- 
rium titkos osztálya főnökének, hogy 
nyomára bukkant egy olyan szernek, 
amelyből egy bizonyos mennyiséggel 
elő lehet idézni a föld levegőrétegé- 
nek felbomlását, használhatatlanná té- 

telét. Ez a bomlási folyamat teljesen 

azonos a vérmérgezés folyamatával, 

amely tudnivalóan a fertőzött vér- 

sejtek további mételyező hatása által 

terjed a vérállamány teljes felbomlá- 

sáig. Hogy hadügyi szempontból mek- 

kora a jelentősége ennek a találmány- 

nak, arra nem kell külön rávilágita- 

nom. Egyéb világtörténelmi formáló 

hatása szintén nyilvánvaló mindenki 
előtt. Hogy például egy ember vagy 

állam teljes abszolutizmusát is meg 

lehet teremteni a Rádiumoxid segitsé- 

gével, azt könnyen meg lehet állapi- 

tani. Ebben a pillanatban azonban 

nem ez a legfontosabb közlendő. Szó- 

val Warding tanár, mikor először meg- 

látogattam, megkért, hogy szerezze 

számára egy olyan helyet, ahol teljes 

biztonságban és zavartalanul dolgozhat 

terve megvalósitásán. Én személyesen 

megbeszéltem a hadügy és tengerészet- 
úgyi miniszterekkel a dolgot és ezt a 

régen használaton kivül levő világitó- 

tornyot jelöltük ki mr. Warding szá- 

mára, mint olyan helyet, ahol zavar- 

talanul, de különösen biztonságban fe- 

jezheti be találmányát. Két és félhó 

nappai ezelőtt a tanár ur ki is költö- 

zött ide. A költözködés azon a jachton 

bonyolitottuk le, amelyiknek a kapi- 

tány ur a parancsnoka. Máig nem tör- 

tént semmi baj. Ma azonban tragikus 

fordulat állott be a Warding-ügyben. 

Erre semmiesetre nem számiíthattunk, 

mert a legmesszebbmenő diszkrécióval 

kezeltük a dolgot és óvatosak voltunk 

la végletekig. Állitásom igazolására 
megemlitem például, hogy Warding 

csak a városi studió előre megállapi- 
tott titkos jelére nyitotta ki számunk- 

ra a torony ajtaját. Tervünk különben 

az volt, hogy Warding mindaddig nem 
hagyja el a tornyot, amig találmánya 

teljesen kész nincsen. Ma a tanácsos 
urral kijöttünk. Az ajtó csukva volt és 

inem nyilt ki a városi studió többszöri 

jeladására sem. Kénytelenek voltunk 

Mehát erőszakosan felnyitni. Kifeszi- 

tettük. Az ajtó zárjában belülről, rá- 

forditva benne volt a kulcs. A két 
szobában mindent a legnagyobb rend- 

pen találtunk. Warding azonban nem 

volt sehol. Laboránsát ellenben meg- 

találtuk. Ott feküdt, ahol most, hol- 

tan, teljesen kihülve. Erőszaknak sem- 

mi nyoma a hullán. Megvizsgáltuk a 

toronyszoba ablakát is. Mind belülről 

vannak becsukva és zárjaikon semmi 

nyoma az erőszaknak. Eleinte azt hit- 

tük, hogy Warting halott. De biztos 

tudomásunk van arról, hogy szerencsé- 

re még él. Ugyanis véletlenül ezt a 

táviratot fogtuk el - fejezte be Kraft 

információját és átadta Scott-nak az 
imént elcsipett Warding aggasztó hely- 

zetéről beszámoló sürgönyt. 

(Folytatása következik.) 

Azálavcos 

(BERLIN) A magyar Szabó Miklós 
3000 méteres világcsucsa portkörökben 
igen nagy meglepetést keltett. Senki saem 

gépnek évek óta fenálló világcsucsát Sza- 
bó Miklós megdöntheti (A magyar bajnok 
vasárnapi sikeres világcsucsdöntése után 

sosrer 
TESTEDZÉS 

Szabó Miklóés kisérletet tesz a 2000 
és 5000 méteres fedettpálya 
világcsucsok megdöntésére is 

hitte volna, hogy Nurminak, a finn futó- len. 

5000 meéteres fedettpályacsucsok meg- 
döntésére is. Hir szerint még a tél folya 
mán ostromot indit a két világcsucs el- 

Könnyen megeshetik - tekintve 
Szabó Miklós jó formáját, - hogy a ma- 
gyar bajnok néhány hét alatt még két 
világcsucsot ad át a feledésnek. 

. . fellelkesesült és most felkészül a 2000 és 

Amerika első számu sportembere: Babe 
Ruth. Newyorkból jelentik: Amerikában 
a legnépszerübb eport a baseball, amely- 
nek sokezer játékos hódol. A játékosok 
között a legnépszerübb Babe Ruth, akit 
Amerika első számu sportemberének kiál 
tottak ki. Babe Ruth, mint profijátékos 
ebben az évben nem kevesebb, mint 
120.000.000 lejnek megfelelő dollárt kere- 
sett. Ez mindennél ékesebben bizonyitja 
népszerüségét. 
jugoszláv játékosok a kairói nemzetkö- 

zi teniszversenyen. Belgrádból jelentik: A 
kairói nemzetközi teniszbajnokságokra 
meghivást kaptak a legjobb jugoszláv já- 
tékosok is. Puncsecs, Mitics és Kukulje- 

vics már el is utaztak a versenyre. 

Norvégia -Svédország 8:8. Oslóból je- 
lentik: A két ország ökölvivóinak küzdel. 
me döntetlenül végződött. 
Közösen rendezik nemzetközi mérkőzé- 

seiket a Venus és a Ripensia. Bukarest- 
ből jelentik: A Venus és a Ripensia meg- 
állapodtak abban, hogy nemzetközi mér- 
kőzéseiket tavassza,k közösen rendezik 
meg Bukarestben. 

Jack Dempsey uijra ringbe száll. New- 
yvorkból jelentik: Jadk Dempsey, az egy- 
kori ökölvivóvilágbajnok, hir szerint, uj- 
ra szoritóba lép és megmérkőzik Joe 

Louis jelenlegi világbajnokkal. A két ököl 
vivóóriás mérkőzésének bevételét a szegé 
nyek megsegitésére forditják. 
Zamora edzősködik. Madridból jelentik: 

Ricardo Zamora, a világ egyikor legjobb 

kapuvédője, akinek a polgárháboru idején 
ismételten halálhirét közölték, él és az 
egyik madridi labdarugócsapat edzői 
tisztségét tölti be. 

és délután 4-7 óra között az összes 

szükséges nyomtatványok. 

met hoz. Aláirni lehet 5 vagy 3 évre. 

Akinek a lejárat előtt szüksége 

teti minden nélkülözhető pénzét. 

Román teniszezők a nizzail nemzetkőözi 
versenyeken. Bukarestből jelentik: Az 
olasz teniszszövetség meghivta a román 
versenyzőket a nizzai nemzetközi tenisz- 
versenyekre, amelyen Európa legjobb te- 
nisezői indulnak. A versenyekre, hir sze- 
rint, Tánásescu utazik el a román szinek 
képviseletében. 
Borovoban játszik ma a Ripensia. Uj- 

vüdékről jelentik: A temesvári Ripensia 
vasárnapi sikeres ujvidéki szereplése után 
kedden Borovóban játszik a Bata csapa- 
tával. 

Németország nemzetközi 
nyei. Berlimből jelentik: Németország 
sportkapcsolatai a külfölddel a háboru 
következtében sem szakadtak meg. Szep- 
tember 24-e óta nem kevesebb, mint 37 
nemzetközi verseny zajlott le, részint Né- 
metországban, részint Németország közre- 
müködésével a külföldön. Az elmult va- 
sárnapon két nagy sportesemény zajlott 
le: a berlini fedettpálya verseny, amelyen 
Szabó Miklós tüneményes világcsucsot ja- 
vitott, Münchenben pedig a magyar-né- 
met birkozóverseny folyt le amely ma- 
gyar győzelemmel végződött. Januárban 
német-dán országok közötti birkózó- 
mérkőzést rendeznek Koppenhágában. 
Február 11-én Berlinben nemzetközi kézi. 
labda fedettpályaversenyek lesznmek. 

A Judo-sport ünnepe városunkban. A 
jövő esztendő első heteiben érdekes sport- 
emlékünnepet ülnek meg Kolozsváron. 
Ötödik évfordulója lesz ugyanis annak. 
hogy a kitünő Fieck Gyula mester meg- 
kezdte Kolozsváron a Judo-sport rend- 
szeres bevezetését, illetve oktatását. Mi is 
a Judo? A legnemesebb önvédelmi sport. 

sportesemé- 

H hadsereg 
felszerelése érde- 

kében 
A hadsereg fentartása nagy költségeket igényel. Mindenki jegyez- 

zen hadfelszerelési kötvényeket. Naponként délelőtt 9-fél 2 óra között 
nagyobb bankoknál s a pénzügy- 

igazgatóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésére állanak a 

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4.5 százalék kamatjövedel- 

Hat hónap után kitfizetésre kerül 
az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden 1000 lejes kötvény után 200 

lej), három, vagy öt év után pedig a lejegyzett összeg teljes egészében. 

A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvény- 

nyel bármilyen állami, tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. 
van pénzre, zálogba helyezheti a 

kötvényeket a Nemzeti Banknál, amely azonnal kifizeti az érték het- 

ven százalékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamatozik. 

Minden hazaszerető román polgár azonnal ilyen kötvényekbe fek- 

Kolozsmegye prefektusa 
MANOLE ENESCU ezredes. 

RUN MÁTVÁS FIA R.-T.-v 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH No. 2. 

Szemüvegeket orvcosi előirás szerint készitünk. 
Srima 

: 

alpacea evőeszk 

Keorcsolyák 
minden kiviteiben legmodernebb márká- 

özök feltü 

is legolcsóbban kaphatók: 

nő olcsó áron! 

és erejét a lehető legmagasabb szintre 

nagy bálját, melyen 
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fejleszteni. A Judo sportban kiképzett 
ember a legválságosabb helyzetekben is 
meg tudja tartani önuralmát s adott ese- 
tekben nálánál jóval erősebb, de a Judo- 
hoz nem értő ellenféllel szemben is a 
győzelem biztos reményéve) veheti fel a 
mérkőzést. Nem könnyü sport. Hosszas 
testi és lelki edzést igényel. Aki rászánja 
magát, hnogy megtanulja, annak mindenek 
előtt nagy türelemmel és kitartással kell 
rendeikeznie. Ha azonban elsajátitotta en- 
nek a nemes japán sportnak a fogásait, 
olyan fölényre tehet szert, amelyet egyéb 
Iként nélkülözni volna kénytelen. A Judo 
elsősonban az önvédelem lehetőségét igyek 
szik fokozni. Egy-egy ember önhibáján 
kivül nem egyszer olyan helyzetekbe ke- 

! hogy fegyvertelenül kell védekez- 
nie boxerrel, sőt revolverrel ellá- 
tott támadó ellenében. A Judo fogásali 
azonban bámulatos módon megnövelik az 
ember biztonságérzetét. Mindenekelőtt az- 
za!, hogy meggyorsitják szemmeértékét, 
itélőképességét és azután megacélozzák fi- 
zikuma izmait. Ma már a világon minde. 
nütt kiképezhetik a rendőri és csendőri 
karhatalmi közegek legénységét a Judora, 
Romániában is igy történt. Fleck mester 
kapott annmak idején megbizást az illeté- 
kes hatósági előljáróktól a rendőri illet- 
ve csendőri legénység kiképzésére. Város. 
ró-városra járt és Bukarestben is tanto- 
lyamot tartott e célból. Tenmészetesen ma 
gánszemélyek érdeklődését is felkeltette 
a Judo és tömegével jelentkeztek Fleck 
mester tanfolyamaira. ; 

Amint fentebb mondottuk, most hama- 
rosan, pontosan szólva 1940. február 11-én 
lesz öt esztendeje annak, hogy Fleck ezt 
a nemes és az önvédelem biztositását min 
denek felett elősegitő nemes japáni spor- 
tot Kolozsváron bevezette és rendszeresi- 
tette és tanitványai ezt az értélbes mun- 
kát most emlékezetes módon és formá- 
ban akarják megünnepelni. 

Sársaság 
a 

0 Téli tárlat. A kolozsvári nemzeti ma. 
gyar kaszinó szépmüvészeti osztálya ár. 
Jelen Gyula kaszinó elnök beszédével va- 
sárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg 
nagysikerü téli tárlatát. A kiállátás hétköz 
napokon délelőtt 10-1-ig van nyitva, ka- 
talógus és belépődij nincs. A kiállitók 
sorában egész sereg ismertnevü műüvész 
szerepel. 

0 1940. január 13-án tartja az Árva- 
leánynevelő Otthon szokásos farsangnyitó 

városunik legszebb 
első bálozó leányai bemutatkoznak. E 
rendkivüli népszerüségnek örvendő bál 
tehát kimagasló eseménye lesz a farsangi 
szórakozásoknak. A bál a Newyork szál- 
loda termeiben lesz. 

Rádió 
A 

SZERDA, december 20. 

Bucuresti. 7,30: Reggei műsor. 13: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés, kulturális hirek, 
sport, vizállásjelentés. 13,10: Déli hans- 
verseny. Sporthirek. 13,40: Lemezek. 1415: 
Hirek. 14,30: Lemezek. 15: Hirek. 16,45. 
Előadásü 19,15: Lemezek, hirek, majd hi- 
rek ma nyelven. 20,15: Fuvósnégyes 
Hirek. 21,15: Bach: Karácsonyi oratórium 
23: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étnend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,10: Hanglemezek. 13,40: Hirek. 14,30. 
Az I. honvédgyalogezred zenekara. 15.30: 
Kortörténeti hangképsorozat. 20,10: Elő- 
adás. 20,15: Hirek. 20,25: Zongoraszámok. 
21: Préhda: Tragédia. 23,10: Szalonzene 
24: Hirek. 24,20: Cigányzene. 1,05: Hirek 

- Statisztikai kimutatások. Berlin- 

ből közli a DNB: A német statisztikai 

hivatal „külföldi" osztálya közli, hogy 

december második hetében 32 angol és 
semleges hajó sülyedt el és pedig 24 
angol és 8 semleges gőzös összesen 120 
ezer brutto regiszter tonna tartalom: 

mal. Ezzel a tonnamennyiséggel igy 
már az összveszteség több mint egy 
millió tonnára emelkedett. Ugyanak- 

kor Helsinkiből közli a Reuter: A 
november 30 és december 1-i orosz lé 

gibombatámadások alkalmával most 
már pontosan megállapitattan 80 em- 

ber halt meg. Ezek közül gyermek volt 
32 asszony 28 és férfi 20. A sebesültek 

A száma 101 volt. 
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Gyulay Jankó Károly: 

Ajándékozzunk! 
Néhány nap mulva megkondul- 

nak a karácsonyi harangok, hogy a 
szeretet ünnepét hirdessék e földön. 
A gondterhelt homlokon is elsimul- 
nak a ráncok és az emberek néhány 
órára igyekeznek elfelejteni, hogy 
más is van a világon, mint az a Ki- 
vánság, hogy embertársaiknak örö- 
met okozzanak. A közöny jege a leg- 
kérgesebb szivről is felolvad, az em- 
berek titkolódzó arccal jönnek- 
mennek, hogy valamivel megörven- 
deztessék szeretteiket. 
Az ajándékozás szokása egyidős az 

emberrel. Az ősember áldozati aján- 
dékával akarta Istenét kiengesztelni. 
Az évezredek folyamán a legtöbb 
törzs, majd nemzet és vallás fentar- 
totta az ajándékozás szép szokását. 
Gondoljunk csak arra, hogy hány 
esetben döntötték el a hadvezérek 
és fejedelmek ajándékai népek és 
országok sorsát. Van az ajándékozás- 
ban valami mély emberi, az össze- 
tartozásnak, a közösségnek szimbó- 
luma, a szeretetnek, a figyelemnek 
külső megnyilvánulása. Minél reá- 
lisabb az élet, annál nagyobb szük- 
sége van az embernek az idealizmus 
ra, minél több a szürke hétköznap, 
annál jobban örülünk az ünnepnap- 
nak, amelyért érdemes a hétközna- 
pokat végigdolgozni. Ilyen ünnep- 
napjai az embernek azok a napok, 
amelyeken ajándékozhat, mert ki ne 
tudná azt, hogy ajándékozni sokkal 
boldogabb érzés, mint ajándékot el- 
fogadni. : 

Boldog, aki adhat, mert ez a leg- 
gazdagabb érzés, amellyel Isten az 
embert megajándékozta. Ajándéko- 
kat adni felemelő érzés, amelyet 
minden ember már azért az élmény- 
ért is gyakorolni fog. Az ajándéko- 
zás szokásának nemzetgazdasági 
szempontból is felmérhetetlen jelen- 
tősége van. Feltalálók, mérnökök, 

nak ad kenyeret, munkát az, hogy a 
mindig ujra, tökéletesebbre vágyó 
tömegek kivánságait és szükségletét 
kielégithessék. Newyork és Páris, 
London és Chicago, Bukarest és Bu- 
dapest áruházainak és üzleteinek 
mesébe illő kirakatai előtt sok ezren 
állanak és csodálják amit az emberi 
ötlet, a művész ecsetje és vésője 
ujat, szépet, elérhetőt és elérhetet- 
lent alkotott a vásárlási vágy kielé- 
gitésére, az ajándékozni-akarás be- 
teljesülése számára. Ajándékozás 
céljára nem feltétlen szükséges drá- 
ga holmikat vásárolni, mert hiszen 
ne felejtsük el, hogy nem az aján- 
dék értéke a fontos, hanem a szere- 
tet, amely az ajándékozásra inditott, 
mert boldog, aki adhat. 
Neveljük gyermekeinket az aján- 

dékozás örömének szellemében. He- a 
lyezzük el lelkébe az „adni jobb, 
mint kapni" elvét, ezzel életreszóló 
ajándékot nyujtunk át nekik. A 
gyermeknek meg vegyünk olyan aján 
dékot, amelyben alkotói vágyát él- 
heti ki, amely nem mozdulatlan, ha- 

nem munkára serkenti őt. 
Ajándékozzunk szivesen, szeretet- 

tel, ismerkedjünk meg a legértéke- 
sebb érzéssel: az önzetlenséggel, köl- 
tözzék minden szivbe a szeretet s 
főleg ne feledkezzünk meg e szent 
ünnepen a szegényekről, adjunk 
annyit, amennyit csak tudunk s ak- 
kor bizonyos, hogy a béke galambja ! 
sem lesz távol tőlünk... 

- A vonat elé vetette magát a fia- 
tal diák. Ploestiből jelentik: Ioan J 
Jonescu 25 éves joghallgató tegnap az 
Unirei átjárónál az egyik berobogó 

vonat elé vetette magát, amely halálra 

gázolta. A szerencsétlen fiatalember 

tettét sulyos anyagi helyzete miatt kö- 

vette el. A tragédia ügyében folyik a 

hatósági vizsgálat. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap dél. 
előtt zsufolásig megtelt termek előtt nyilt 
meg a Kath. Női Misszió és az Egyházköz 
ségi Leányklub által rendezett Karácsony 
fa kiállitás A megjelent előkelő közönség 
jelenlétében tizenkét órakor áll fel a 
róm. kath. gimnázium énekkara Szántó 
Béla tanár vezetésével és adott elő nagy 
hozzáértéssel és felkészültséggel egy 16-ik 
századbeli darabot. Az énekszám után a 
kiállitás szervezője a katholikus női moz 
galmak lelkes vezetője: gróf Bethlen 
Györgyné állott fel a szónoki emelvényt 
helyettesitő székre és üdvözölte néhány 
közvetlen meleg szóval a megjelenteket. 
Utána Lórencz Éva mondott az Egyház- 
község Leánycsoportja nevében üdvözlő 
beszédet. 

KARÁCSONYFÁK PARÁDEJA 

Néhány énekszám után befejeződött a 
megnyitás, a közönség szétszéledt a ter- 
mekben és szakértelemmel vizsgálta a fá- 
kat. A bejárattól balra a Puskás Lajos 
gimnáziumi tanár vezetése alatt a gimná- 
zisták által készitett Bünbeesés fája vonta 
magára a figyelmet, Közvetlenül utána a 
Misztérium fája, amelyet Kispál rajzoló 
müvész rajzai diszitettek Következett 
utána a Megváltás fája, amelyet a Bauch 
cég hozzájárulásával készitett müvészi ki 
állitásban Adorján Klári és Szamosi Li 
Nagy sikere volt a Havasok Fájának. Ezt 
Lórencz Éva és Kerner Judith készítették 
és egy csapásra meghóditották vele a kö 
zönség szivét. Szép volt a Mindenki fája 
amelyet a leánycsoport készitett nagyon 

eredeti és hatásos Hargitai Marika re- 

mekmüve: a Mézeskalács-fa. Nagyon ki- 

a Leánycsoport Fája, amely teljes mér- 
tékben megérdemelte a közönség nagy fi- 
gyelmét. A leánycsoport készítette a Len- 

gyelek Fáját is. Ez a csillogó, pompázó, 
lengyel sassal diszitett fa talán egy kis 
meleget fog adni Karácsony szent napján 
az elfásult, kétségbeesett lengyel szivek- 
nek. A kiállitás főlátványossága volt gróf 
Bethlen Györgyné nagy izléssel aprólé- 

kossággal, müvészi érzéssel 

fája, amelynek az volt a nevezetessége. 

hogy annak minden darabja otthon ké- 

szült. Ugyancsak nagy hatást váltott ki 

a gr. Bethlen Györgyné által kiállitott két 

asztal, a dusgazdagon, ragyogóani megteri- 

tett Gazdag Mult és Szerény Jelen Sok 
nézője volt Pataki Ernőné Mese-fájának. 

Gilovics és Bapszt-cég Tavasz a télben 
fájának. Megérdemelt sikert aratott Ba- 
bos Margitka remekmüve: a Tarka fa. 
Méltó vetélytársa volt a Zenészek fája, 

amelyet Engelbrecht Margit készitett. A 
második teremben ujabb facsodák várták 
a nézőket. Egyik legszebb fája volt a 
kiállitásnak a Kath. Női Misszió fája: a 
Szeretet Fa, amely jelképezte mindazt a 

DA 
18-án a Transa 

Lei 
Lei 

Lei 

Rendkivüli sikere van a Kat. 
Mői Misszió ma záruló kará- 
csonyfa kiállitásának 

fejező és sok gondolatot tartalmazó volt 

feldiszített ! 

collecturánál 1939. december 

következő nagy nyeremények 
voltak: 

Lei 14,000.000 Matca No. 
100.000 Matca No. 
100.000 Matca No. 

100.000 Matca No. 

valamint sok kisebb nyeremények 

Főelárusitó: 

ECONOMIA CIUJ, PIATA UNIDII 23. 

gondoskodást, amelyet a Misszió a Nap- 
közi Otthon gyermekeit ellátja, Érdekes 
és értékes volt a Minerva cég fája, sok iz 

léssel és műüvészettel állitott két asztalt 

Mészéros-cég porcellánjaival Virán An- 
nus. A kiállitás másik főlátványossága 
Velitsné, Jósika Mária Anna ötletes és 
vonzó kiállitásu fája volt a 
álma. Sokat nem lehet monkdani róla. 
Tényleg olyan volt, mint egy álom. Siker- 
rel szerepelt a kiállitáson a Lepage-cég, 
Sándor Judith a Jézus fájával, Jakner 
Gizella a kisleányának készült apró, csil- 
logó fácskával Tartalmas, megható és 
aktuális a Leánykongregáció fája a fe- 
hér galambokkal diszitett Béke fa. A 
kath. gimnázium Báthory Báthory isko- 

la szövetkezete Szövetkező fát állitott ki. 
A fát a kis girnnázisták munkaszövetke- 
zete által kiállitott magyaros és nagyon 
olcsó játéktárgyak diszitették, méltó mó- 
don bizonyítja azt a nagyjelentőségü szö- 
vetkezeti munkát, amelyet a gimnázium 
tanulói végeznek. Igen szép volt és nagy 

sikert aratott Cseke Vilmosné sajátkezü- 

leg készitett magyaros tárgytakkal diszi- 

tette asztala és Jakner Gizella iparmü- 

vésznő disztárgyai. 

ve 

Arverési feltételek a telekköny 
igiat. E 

egsvegsarno 

Teljes üzemmel 

munkakamara 9418-1939. számu köz- 
leménye szerint a kolozsvári Munka- 
kamara és a kamara kötelékébe tar- 
tozó megyei fiókok november elsejéetől 
kezdve teljes ütemmel folytatják a 
munkakönyvek kicserélését. Ezekről a 
munkálatokról az alábbi beszédes ada- 
tok számolnak be. Kolozsváron 16160 
beérkezett kérésből elintézést nyert 
16021, mig elintézetlen 139. Marosvá- 
sárhelyen 10095, Désen 3356 beérkezett 
kérésből valamennyi elintézést nyert. 
Tordán 4427 kérésből 4425 nyert elin- 
tézést, mig 12 elintézés alatt áll. Besz- 
tercén beérkezett 3403 kérés, amelyből 

CGIA 
4.-ik huzásán a 

9.496 Bucuresti 

29.965 Tárgu-Mures 
38.626 Bucuresti 

75.725 Bucuresti 

luen alkalma 
sohasem lesz: 

Neves festőmüvészek gyönyörü 
olaji-stményei, izléses blondel- 
keretben kiállitva a képvásáron 
a legminimálisabb árakon. Győ- 
ződjön meg vételkötelezettség 
nélkül megtekinthető Részletre 
is adunk. 

Külön szentképosztály. 

Dlafa Unirei ő sz. alat! 
Stanciu sorsjegyes mellett. 

ROHAM A BÜFFE ELLEN 

Azt beszélik, hogy nagyon szép és in- 
kább jó volt a Kath. Kör. helyiségeiben 

tartott főzőtanfolyam vüzsgadarabjainak 

kiállitása. Mi - sajnos nem láthattuk, 

Tizenkét órakor nyilt meg a kiállitás, hat 

lesodort kabátgomb, két hatálragázolt 

tyukszem és öt vegezmélyut árám tizenkét 
óra után néhány perccel érkeztünk meg 
a büffé helyiségébe Elkéstünk. Csak a 
romokat találtuk. 

Ez pedig mindennél jobban bizonyitja a 

kiállitás és a kiállitott tárgyak nagy sike- 
rét. Mert a siker valósággal „elsodró 

volt. (m. b.) 

rosvásárhely központjában 
a posta mellett, Szant György-ucca 7. számu Flesch-féle 6 lüzlethelyisé- 
ges, 3 lakásos, egy emeletes sarokház, végig alápincézve 

önkéntes árverésen eladatik 
1939. december 20-án délelőtt 10 órakorn a marosvásárhelyi járásbiró- 
sági telekkönyvnél, Str. I. Maniu No. 1., 28. számu szobában. 

Kikiáltási ár 733.782 lei 
vnél megtud hatók. 
g z 

folyik a munka- 
könyvek kicserélése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 14 hijján valamennyi elintéződött. Vé- 
gül Máramarosszigeten 3114 kérést ik- 
tattak be, amelyből 3080 elintézést 
nyert, mig 34 intézés alatt áll Vég- 
eredményben 40455 beiktatott kérésből 
40256 elintéződött, mig 199 elintézése 
folyamatban van. A beszédes adatokról 
szóló jelentést dr. Moldovan munkaka- 
marai elnök és Hossu munkakamarai 
titkár irták alá. 

Reutor jelenti: 

(KAIRO.) Az egyiptomi sajtó szerint pe 
litikai körökben nagy feltünést keltett 
az, hogy Anglia Szudán több pontját erős 
csapatokkal szállotta meg anélkül, hogy 
a Nagybritánia és Egyiptem között fenn- 

álló egyezség értelmében az egyiptomi 
kormányt előzetesen értesítette volna. 
(TRIESTE.) A Cosulich hajózási válla- 

lat Piave nevü gőzösén tegnap eddig is" 
meretlen okokból tüz támadt, amely igen 
nagy károkat okozott. 
(MILANO.) Egy milánói kémiai gyár- 

ban kazánrobbanás történt, amelynek kö 
vetkeztében tüz tört ki. A halottak száma 
7. Az anyagi kár többmillió lirára rug. 

(SZOFIA.) A bolgár kormány kiviteli 
tilahnat rendelt el a gyapju, gyapot, bőr 
és cérnaárukra. 
(RIGA.) Rigában társaság alakult abból 

a célból, hogy a Baltikumból hazatérő né 
metség átköltözésében segitséget adjon és 
az átköltözés pénzügyi müveleteit a kor- 
mányok közbenjöttével a legjobban elin- 
tézze. 

(NEWYORK.) Tegnap tette meg Ameri- 
ka-Európa légiutját 100-szor az Ameri- 
can Clipper személyszállitó gép, amely 
május 10-e óta 1800 utast szállitott át 
az egyik világrészből a másikba. 
(RŐMA.) Mussolini miniszterelnök ki- 

hallgatáson fogadta Gueipa de Llano tá- 
bornokot, a Rómában időző spanyol ka- 
tonai bizottság vezetőjét. 
LIMA.) A perui lapok a leghatározot- 

fabban cáfolják, hogy a köztáraaság terü 
letén puccskisérlet történt volna. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

megbeszélést folytatott Raeder vezérten- 
gernaggyal, 



ként 2 lej. vastagabb betükkel 3 és 4 lej. 
első szó 3 lej. Allást keresőknek első szó 2 

lej. többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 

küli hirdetések kezelési dija 5 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 

tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- 

lett veszünk fel. Támpéldányt nem adunk. 
Hivatalos óra reggel 8-tól este7-ig.Hirde- 

ttéseket aznapi megjelenésre csak délelőtt 

10 óráig veszünk fel. 

. .a 

Aprőhirdetések 
. 

APROHIRDETESI ARAINK: Szavann pPénteken este kerül nálunk bemuta- 
tásra Szilágyi László, Békefy István es 
Fényes Szabolcs legujabb nagyoperett- 
je: a Pusztai szerenád. Sem az ujság- 
olvasó sem pedig a rádióhallgató és 
szinházi közönség előtt nem ismeretlen 
ez a brilliáns operett, hiszen a nagy- 
sikerü pesti előadást háromszor is 
közvetitette a rádió. 
A három kitünő szerző, akiknek 

mindegyike egyénileg is márka az ope- 
rettirás terén ezuttal társulva, olyan 

mzaaotet 

VILLANYONDOLÁLÁS külföldi mód- 
szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 
kiszáritva, 14 perc alatt előállitva, a haj 
fényt és hullámot kap. Nyolc havi garan- 

1cia mellett készit a Reg. Ferdinand 30. 
jHölgyfodrászszalon. (8964) 

ADAS VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

[tört allapotban), gyémánt és brilliáns kö- 

veket állandóan veszünk Casa jorolozo 
j, Pi iteaz lor, Cluj, Piata M sze 

i00 férfi télikabátszövet minden elfo- 

gadható árban, valamint férfiruhamara- 

deékok, kötöttáruk, vásznak, damaszkok, 

fehérnemük. Str. Stroescu 3, udvarban. 
Urania mozi hátamögött. (3083) 

TÉLI és selyemharisnyák, fehérnemüek 

keztyük, sálak, berettek, cérnák, kötni- 

való gyapjuk legolcsóbban beszerezhetők 

Uramia'-ban (Mozi mellett.) (9020) 

; . 

otcso TÜZIFAPERIS 
eladja Státus erdőben termelt prima szá- 

Taz hasábos fát. Egy öl 1030 le). Ugyanez 
1000 kgr. vágva 740 lej telepen átvéve. 
Str. Gárii 19-a. (8923) 

tökéleteset alkotott, amely könnyedén 
hozta meg számukra a kivánt és jog- 
gal várt hatalmas sikert. A mi szinhá- 

GÉPSZIJAT veszek, használtat, de jó- 
karban lévőt 6-14 cm. szélességig. Mun- 
tyán István, Cal. Motilor 87. (9287) 

ELADÓ gyökér francia hálók kombi- 
nált szoba garanciával, jutányos árban 
Str. Moldovei 17., müasztalosnál. (9284) 

ELADÓ uj siöltöny és gyermekfürdő- 
kád. Cal. Reg. Ferdinand 43., földszint. 

(9289, 

GYAPJU harisnyaáruk és szőttes szöve 
tek karácsonyi olcsó áron az ALFA szö- 
vetkezetnél, Str. Avram Iancu 13., kap- 

hatók. (3128) 

ZSIRDISZNŐ eladó Sir. Crisan 5. 
(9291 

INGATLAN 

OLCSON eladó a Prutului-uccában, kö 
zel a szamosfalvi fürdőhöz három parcel- 
la, egyenként 600 nm. Érd.: Rámboiu Pre 
tornál a prefekturán. (9163) 

1-2 és fél millió körüli házat keresek 
megvételre. Közvetitők kizárva. Pontos 

irásbeli ajánlatokat Készpénzért" jeligé- 
re a kiadóhivatalba kérek. (3125) 

HAÁZI vágásra alkalmas prima zsirser- 

tések kaphatók Szigethynél, Cal. Traian 

76. szám. (8891) 

ELADÓ nagy kézi Wertheim kassza, 
1.50 m gyermek fehér vaságy, iróaszta:i, 

zongorai villanylámpák, 3-as „Márlin 

kis patefon lemezekkel, mackó, szamár, 

majom, stb. Cal. Reg. Carol II. 65., apart. 
2. (8219) 
VVILLANYMOTORT -1 lóerőset 1-2 

fázisut megvételre keresek. „Villanymo- 

tor jeligére. (9205) 
MEGVÉTELRE keresek használt Ber- 
kel mérleget. Ugyanott eladó külömböző 

nagyságu cégtábiák, Zephir kályha, üzlet 

berendezés. Pop festéküzlet, P. M. Vitea- 
zul. (9218) 

UUJKARBAN levő Orion rádió jutányo- 

samn eladó. Cal. Traian 9. ajtó 144 (9247) 
ELADÓ 2 lónak való igásszekér és hám 
Str. Fántánelei 29. (9248) 

BENZINMOTOR (Agrigat) stabil 4 HP 
Ganz alig használt, ugyanott „Eliodor" 

Röntgen készülék 8. 2., olcsón eladó. Ér. 

deklődni dr. Mihailescu orvosnál Topoi0- 
vátul-Mare, jud. Timis. (V 9251) 

ELADÓŐ játék, babaszekrény és kocsi. 
Cim: Lukász, Str. Iorga 16. (9255) 

Karácsonyi olcsó áraink! 

Szövet, vászon, damaszt, diftin, dejalin 
maradékok poatom árban, visszamaradt 
nőicipők áron alul kiárusittatnak. Cal 
Reg. Ferdinand 75. Apart. 2. 

GYERMEKKOCSI és sportkocsi ela . 
Str. Regalá 5-a,, házmesternél. (9258) 

FÉRFI télikabát és öltöny eladó. Strada 
Moldovan 4. Grigorescu-negyed. (9259) 

SI-rTALPAKAT keresek megvételre. Str 
Gen. Berthelot 24. sz. (9265) 

ALIG használt fekete és barna hócsiz- 
mák 37-es lábra eladók. Cal. Marechal 

Foch 27. I. emelet 4-es ajtóó (9267) 
ELADÓ PBiedermayer székek, Cal. Re- 
gele Ferdinand 55. Apartament 1. (9269) 
EGY bicikli sürgősen eladó elutazás vé- 

gett. Str, Rugutui 1 (S270) 
JÖKIVITELÜ modern dió francia tel- 
háló röcamieval sürgősen eladó. Str. Gen. 
Poetas 2., asztalos. (9272) 

KÉET darab 300 köbméteres kandailó, 
jéegszekrény, asztalok, székek, szönyegek, 
konyhaedények, konyhakemence, üveg- 
nemük eladók. Str. Masaryk 39. (3127) 

HASZNALT autokamionokat olcsón el- 

dunk slr Sincat 1!i. (s279) 
RÖMIKÖVET veszek, Str. T. Viadimi- 

escu 11. Telefon: 20-98. Székely. 
EGY ele . (9282) 

; olcsó besszarábia bunda eladó. alánária Turic, Str. lorga 23. (9283) 
RADIÓ nagyon olcsón eladó St. Tirn- palei 19., este 7-től. Birónál. (9285) 

Calea Mánástur felé egy szoba, kony- 
ha, speisz, alápincézett, jókarbani ház, 
szép telekkel 

100.000 Leilért 
sürgősen eladó 

Ért.: Roma iroda, Bocsánczy, Strada 
Memorandului 9. 

VESZEK belvárosi jövedümező házat 

Susztau szerenád ] 
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zunk a Gróf László szakavatott, ötle- 
tes rendezésében, gyönyörü uj kiálli- 
tásban mutatja be a Pusztai szerená- 
dot, amelynek főszerepeit Krémer 

László, Ditrói P. Béla, Csóka József, 
Fülöp Sándor, Szendrey Mihály, 
Réthely Ödön, Csengeri Áladár, stb. 
alakitják. 

A nagyszerü operett, amely a kará- 
csonvi ünnepek müűsorát is uralja, z 
idej szezon zenés meglepetése lesz, ugy 
hogy minden bizonnyail teljesen zsu- 
folt házak és hatalmas siker fogják 
igazolni a hozzáfüzött reményeket. 

UTŐBBI külföldi tanulmányaimról ar- 
tok több előnyös ujitással még egy leg- 
modernebb női ruha, férfi ruha, szücsipa- 
ri szabászati szakrajz tanfolyamot. Jelent- 
kezzen mielőbb Cluj, Óvár Str. Gherescu 
1. szám, Kathonay Béla párisi szabász ta- 
nárnál. (9271 

100.000 LEJ készpénzzel társulnék üz- 
letbe. 7y vállalatba. Cim a kiadóban. 

(9221) 

KÜLFÖLDRŐL hazatérve női divat- 
szalonomat megnyitottam. Papirmodellek 
megtekinthetők kötelezettség nélkül Str. 
Gh. Dima (Minoritilory 2, udvarban 
emelet. (9004) 

KARÁCSONYRA ridikülök, tárcák, bő- 
röndök legolcsóbban Farmatinál, Str. Ma- 
tei, kapható. Montirozást és javitásokat 
vállalok. (9276) 

KIADŐ LAKAS 

KIADŐ napos parkettes szoba, konyha 
előszoba villanegyedben Opera közelé- 
ben. Str. Amurg 233 (9081) 

KIADÓ azonnaira 2 szobás komforos 
lakás. Cal. Regele Carol II. 22. I. em. 

(9254) 

SZUTERIN szoba olcsón kiadó. Cal. Mo 
tilor 69. (9262) 

BELVÁROSBAN külön telken 3 szobás 
modern lakás kiadó. Cim a kiadóban. 

(9263) 

EGYEDUÜLÁLLÓ finomlelkü egyszerübb 
nyugdijas asszonynak ingyen lakást adok 
kis segitésért. Piata Mihai Viteazul 7., I. 
em, ajtó 3. (9266) 200-250 ezer lejig. Ajántatot eKözpont 

jelágére. (9256) 

ALLAST KERES 
IZR. középkoru nő házvezető, ápolónői 

állást keres. Cimeket a kiadóba „Család- 
tag" jelügére. (9264) 

ALLAST KAPHAT 
KERES kétszemély földbirtokos család 

vidékre 1940. I. 1. belépésre főzőnőt, ki 
kertészethez és baromfikezeléshes is ért. 
A főzőnő mellett konyhaleány van. Cim: 
Lárgai gazdaság, Ferma Lárga, p. Cojoc- 
na, jud. Cluj. (V3123) 
HÖLGYFODRÁSZT, vizondolálót ke- 

resek azonnali belépéssel. Cimet „Mester 
könyvvel előnyben" jeligére a kiadóba 
kérek. (8952) 

KERESEK lehetőleg négy középiskolát 
végzett fiut kelmefestő tanulónak Czink, 
Str. Gen. Poetas 5. (8269 
BEJÁROŐNÖT azonnalra keresek. Má- 

tyás, Cal. Reg. Ferdinand 76. (9229) 

ÜGYES kézileányokat francia munká- 
ra azannalra felvesz Volheimer szalon, 
Str. Saguna 15., I. em. (9232) 

KIFUTÓLEANYT keres salon „Mimo- 
za", Str. Regina Maria 49. (8247) 
BÖRBELYSEGEDET azonnal belépés e 

kisegitőnek felveszek. Cal. Mánástur 38 
(9253) 

BORBELYSEGÉDET azonnal felvesz 
frizeria Record, Str. Romulus 20., (9252) 

HAÁZTARTÁS vezetésére, gyermekek 
gondozására, estleg beteg ápolására kere 

sek idősebb kersztény urinőt. Str. Episcop 
Ivan 10. Borbáth. 

felvétetik az „Edison" cukrászdába. Str 
Masaryk 44. (9261) 
ROMAN etnikai nyugdijast vagy ka- 

het. Ajántatokat Industria" cimre kiadó- 

VARRÓLEÁNYT állandó munkára fel- 
veszek. Cal. Motilor 14. 

Frizeria Edison, Cal. Motilor 51. (9286) 
KÖZEPKORU, rendszerető mőt felve- 

Radu 3. Bethlendy. 

KÜLÖNFÉLEK 

(9274) 

JOKARBAN lévő gyermekkocsi eladó. 
Str. Reg. Maria 24., cimfestőnél (9288) leszek (9281) 

(8288) Délután 6. 

NAGY szoba speisszel azonnaira kiadó. 
Str. Axente Sever 35. Ért. Str. Cristea 7 

(9280) 

HÁROM holdas kertemhez részesedő 
bérlőt keresek. Lakást is adok. Jelentkez- 
ni: Str. Donat 130. Tufii professzornál. 

(9290) 

LAKÁST KERES 

KÉT komoly fiatalember különbejára- 
tu butorozott szobát keres, fürdőszoba 
használattal január elsejére. Jelige:: „Co- 
nifer. (9260) 

GARSONIER lehetőleg központi fütés- 
sel kerestetik: Tel: 29-22. (9273) 

........................ 

A THALIA MAGYAR SZINHAZ 

MUSORA: 

Kedd fél 9: Sasfiók. (Rendes bérlet 17. Iro 
dalmi bérlet 11. szám.) 

Szerda este fél 9: Sasfiók. 
Csütörtök fél 9: Sasfiók. 
Péntek fél 9: Pusztai szerenád. (Nagy- 
operett 3 felvonásban 11 képben. Szöve- 

gét írta Szilágyi László és 
Istvám Zenéjét szerezte Fényes Sza- 
bolcs. Rendező: Gróf László. Fősz.: 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Gróf László, Ditrói Béla, Csóka 
József, Fülöp Sámdor, Szendrey Mi- 
hály, Réthely Ödön, Deésy Jenő, Csen 
gery Aladár, stb. Premier bérlet 18. 

Szombat délutánm 5: Velencei kaland. (Ol 
csó helyárakkal először.) 

(8257) Este 9: Pusztai szerenád. (Rendes bérlet 
18 szám.) 

EGY jobb családból való fiu tanulónak Vasárnap d. e. I1: Hamupipőke. (Hetényi 

vel, táncokkal és dalokkal nagyon 

natisztet, aki magyarul is beszél perfektül Délután és este nincs előadás. 
gépirásban gyakorolt, alkalmazást nyer- Hétfő d. u. 3: Kis gróf (Olcsó helyárak- 

kal) 

Zsimhberi zsombori szépasz- 
szony. 

(9278) Este 9: Pusztai szerenád. 

BORBÉLYSEGÉDET kisegitőül felvesz Kedd d. u. 3: Iglói diákok. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Délután 6: Pusztai szerenád. 
szek kisebb háztartásom vezetésére. Str. Este 9: Pusztai szerenád. 

Szerda d. u. 3: Paprikás csirke Olcsó 
helyárakkal.) 

VAROM jeligére, ma este fél 8-kor ott Délután 6: Pusztai szerenád. 
Este 9: Pusztai szerenád. 

Manci, SándorSteii, Bázsa Éva, Grói 

SASsrIón 
felujitása annak a művészi müsortervnek 
egyik láncszeme, amelyet a Magyar Szin- 
naz igazgatosaga a klasszikussá vált aiko- 
tasok szinrehozásával feladatul tüzött ma 
gának. A feladat nehéz s kiviteléhez bá- 
borság is kellett, mert a nagy francia áró 
drámájának szerepei teljesértékü szinészi 
munkát követelnek s a kolozsvári szerep- 
lőkre az a nehéz feladat is hárult, hogy 
feledtetni tudják nagy elődeik alakitá- 

Az igyekezet mindenesetre dicséretes 
volt. 
Fényes Alice a reichstadti herceg szere- 

pében pályafutásának taán legnehezebb 
feladatát kapta. Hősiesen megbirkózott a 
szerep nehézségeivel. Mértékletes és he- yenként tajáló volt drámai kitöréseiben 
azonban kissé nélkülözte a szuggesztiv 
erőt. Kellemes meglepetést keltett Bo- 
rovszky Oszkár Fiambeauja. Megeleveni- 
tése élettel teli, játéka meggyőző volt. Má 
sodig felvonásbei nagy jelenete értékes 
szinészi teljesitmény. Kovács György nem 
bizta levetközni Matternich klasszikus 
szerepében a medern vigjátékok könnyed 
figuráját és igy nem tudott elég hatásos 
"ermi. A többi szereplők közül emiitést 
érdemel Tóth Elek elmélyült ábrázolása 
Ferenc császár szerepében, mig Paál 
Magda, Haáz Jolly, Lantos Béla és Nagy 
István alakitásaiban az igyekezetet kel 
elismerni. 
Kádár Imre rendezése gördülékeny, a 

Tiszletek hatásosak, de operettszerüek. 
A tegnapest: felujitáson a közötség áhitattal hallgatta Rostand gyönyinü 

verssorait s tapsokkal hálálta meg a szi- 
nészek igyekezetét. (galó.) 

AMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier sláger. Az 

álhercegnő. Fősz.: Gladys Swarthout, 
Amerika csalogánya és John Bojes. A 
fiim előtt uj Paramoumt világhiradó, 
a legérdekesebb világeseményekkel. 

URANIA MOZGÓ: Szenzációs dupia mű- 
sor: I. Amatőr gentleman. Fész. Doug- 
las tabanks ir. és Elisa Landi. II. 

intaférj. Szenzációs vigjáté ősz.: 
Heinz Rühmann. etáték Fész 

ROYAL MOZGŐ: Már mától látható a 
szenzációs karácsonyi müsor. Robert 
Taylor és Wallace Beery világrengető 
szemzációkban bővelkedő fömnje: 
Ököljöz. Kalandok, sport, szerleny, 
izgalom. 

SELECT MOZGŐ: Miss katasztrófa. Szel- 
lemes fordulatokkal tek vigjáték. Fő- 
szerepekben: Melwyn Douglas Jocan 
gndel Müsoron kivül hangos hir- 
adó. 

RIO MOZGŐ: Hétfőn, kedden, szerdán 3, 
6 és 9: Két sláger. I. Ifjuság bolond- 
ság. Fősz.: Dick Powel és Rosemary 
Láne. II. Madame Bovary. Társada mi 
dráma. Fősz.: Pola Negri. III. Hiradó. 
Köv. Müsorunk: I. Gyilkosság a ring- 
ben. Fősz.: Peter Lorre. II. Egy PFárisi 

Dick Foran-nal. n esüsynök 
............ 

- ELITÉLTÉK A WATTEU-KÉP 
TOLVAJÁT. Párisból jelentik: A 
felebbviteli biróság Bohulovszki orosz 
festőt, aki Watteu hires „A közönyös" 
cimü képét ellopta a Louvre-muzeum- 
ból, most 5 évi fogházra és Francia- 
ország területéről való 5 évi kitiltásra 
itélte. 
- Liszttolvajokat fogott el a nagy- szebeni rendőrség. A nagyszebeni ,Ii- voli"-féle malom tulajdonosa már ré- 

gebben észrevette, hogy ismertlen tet- 
tesek rendszeresen lopkodják a malom 
lisztkészletét. Az elmult napokban az- 
után jelentést tett az esetről a rendőr- 
ségnek, amely Ienciu rendőrtisztet és 
Mánisor detektivet bizta meg az ügy 

3 rendőrség két embere elfogta a tet- 
teseket; Schuster Matei 34 éves, Daniel 
Albert 28 éves molnársegédek, vala- 
mint Moldovan Ioan 17 éves és Wein- 
rich Ioan 18 éves molnártanoncok sze- 
mélyében, akik valamennyien a „Ti- 
voli" malomban voltak alkalmazva. A 
rendőrség megállpitása szerint neve- 
zett egyének a lopásra kiszemelt lisztet 
napközben egy ablakban helyezték el, 
melynek vasrácsát, azután éjszaka tá- 
volitották el és a lisztet egy szomszé- 
dos üzlethelyiségen keresztül lakásuk- 
ba vitték. A lopott liszt egy jelentős 
részét azután pénzzé tették. A tolva- 
jokat az eljárás lefolytatása végett át- 
adták az ügmészségnek. 

kivizsgálásával. Rövid nyomozás után 
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NAPTÁR. 1939. December 20, Szerda. 
kKóm. kat.: Timót vt. Prot.: Teofil. 
Ort.: Sf. Ignatie. Izr.: 9 Tebeth. 

NYAK, BROSSOK, CLIPSEK, STB. 

„ELYSÉE' ( 
VIDEKI ELŐFIZETESI ARAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 56 lej. 

sBoHeMIABA,, 
- Sohasem 

mondja a szinész. 
- Jó, hogy tudom - gondolja a kri 
s - Eddig igen óvatosan irtam 
rólad. 

A HÜSÉGES ŐR 
A hatéves kis Erzsikének, kis öccsé- 
re kell vigyázni, pedig szeretne ját- 
szani. A kis Jancsika kétségbeesetten 
bőg. 
zsike beszalad a szobába fés igy wi- 

gasztalja: 
- Légy ksendben kicsike, hiszen én 
mindig itt vagyok melletted, ha nem 

olvasok ujságot - 

Azután megint kirobog az udvarra. 

Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
év december 16, szombaton reggeltől 
december 23, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, Unirii-tér; 
Apostol, Regele Ferdinand-ut; Palóczy, 
Marechal Foch-ut; Holicska, Motilor- 
ut és Eminescu ucca sarkán. 

Alátékáru esztályunkat 
messzűntetjük! 
Babakészletünket félárban kiárusitjuk. 

CIOFLE 
PAPIRKERESKEDÉS CLUJ, PIATA 
UNIR NoO. 8. 
...... 
--Időjárásjelentés. A budapesti idő- 

járáskutató üntézet jelentése: változé- 
kony idő, reggeli köd. Éjszaka erősebb 

- LEMONDOTT FIEDLER ISTVÁN 
SZATMÁR-NAGYVÁRADI RŐMAI 
KATHOLIKUS PÜSPÖK. Nagyváradi 
jelentés szerint Fiedler István, a szat 

FONTOS! OLVASSA EL. AMIT MINDENKINEK TUDNI KELL! 
Már ma indul a ROYAL slágermozgó karácsonyi hatalmas müsora 

Robert Taylor és Wallace Beery 
A Metro Goldwyn feldolgozásában készitett világfilm mindenkinek 2 
órai felejthetetlen szórakozást nyujt. 

ÖKÖLJOG 
Kalandok Szerelem, Sport. Izgalom. Verekedés, Hősiesség. Ez a film, 
amely a közönség minden rétegének tetszik és amit érdemes megte- 

már-nagyváradi egyesitett róm. kath. 
egyházmegye kiváló és munkás püspö- 
ke egészségügyi okokra és előrehala- 
dott korára hivatkozva, lemondott fő- 
... ; 
papi tisztségéről. A Szentszék a le- 

mondást elfogadta és az egyházmegyék 

erdélyi püspököt bizta meg, aki most 
átveszi az ügyek vitelét. 

- Tolvaj cigányasszonyokat tartóz- 
tatott le a nagyszebeni rendőrség. A 
nagyszebeni rendőrség Kóka Mária, a 
Margaretta-ucca 3. szám alatt lakó uri- 
asszony lakásában lopáson érte tetten 
Trandafir lova 35 éves vándor cigány- 
asszonyt, akit azonnal őrizethe vettek 
és felkisérték a rendőrségre. Kihall- 
gatása során kiderült, hogy a cigány- 
asszony ugyancsak lopásért 6 hónapot 
ült már a nagyszebeni fogházban. A 
jegyzőkönyvek felvétele után a tolvaj- 
nőt átadták az ügyészségnek. Ugyan- 
csak lopásért tartóztatta le a nagysze- 
beni rendőrség Sárközi Scumpa nevü 
78 éves vándor cigányasszonyt, akit az 
iratokkal együtt szintén átadtak az 
ügyészségnek. 

- A Casa Muncii nyugdijas egyesület 
közleménye. J. Crisani a Casa Muncii CFR 
nyugdijas egyesület elnöke az érdekelt 
tagok tudomására hozza, hogy azok, akik 
az egylet által hozattak vagy irattak bort 
folyó hó 21-ig az iroda helyiségében jelen 
jenek meg a bor árának befizetése és el- 
szállitás iránti intézkedés végett. Folyó 
hó 22-én déli 1 ónakor az egyesületi iro- 
da helyiségében ünnepélyes keretek kö- 
zött tarja meg a szegények részére a ka- 

rácsonyi ajándék kiosztását és erre az ün 
nepségre az érdekelteket ugyancsak meg- 

hiviák 

ideiglenes vezetésével Márton Áron 

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár! 
ee NÖI FEHERNEMÜK, DIVATSÁLAK, DIVATOVÜK, 

NAGY VÁLASZTÉKBAN 

UJ, CAl. REG. FERDINAND 12 
ólvával szemben.) 

- A Szentszék részvétét fejezte ki 
a zernesti katasztrófa felett. Bukarest- 
ből jelenti a Timpul: A bukaresti apos- 
toli nuncius a Szentszéktől kapott uta- 
sitás alapján megjelent Grigore Ga- 
fencu külügyminiszternél és a Szent 
Atya nevében a legőszintébb részvé- 
tét fejezte ki a zernesti katasztrófával 
kapcsolatosan az áldozatok hozzátar- 
tozói iránt. 

- Halálos szerencsétlenség áldozata 
lett László Lola, az ismert budapesti 
szinésznő. Budapestről jelentik new- 
yorki hiradás szerint: László Aladár- 
nak, az ismertnevü magyar szinpadi 
irónak, Lola nevü 22 éves leánya, aki 
ismertnevü szinésznő és mint szubret: 
nemrégiben az egyik newyorki szin- 
társulathoz szerződött, fényes feltéte- 
lek mellett, Amerikában halálos sze- 
rencsétlenség áldozata lett. A szeren- 
csétlenség közelebbi részletei még 
hiányoznak. 
.. 

Szilágyi László, Békeffy István, Fé- 
nyes Szabolcs: 

Pusztai szerenád 
.. 

- Kiosztották az Akadémia erény- 
diját. Bukarestből jelenti a Rador: Teg 
nap ünnepélyes keretek között osztot- 
ták ki a Román Akadémia Mavrogheni 
féle 1939. évi erénydijátt A Sszázeze- 
lejes dijat a Szent Katalin bölcsőegye- 
sületnek itélték oda, azért a nagyérté- 
kü és hasznos népjóléti munkásságáért 
amelyet ez az egyesület már évek ota 
kifejt. 
- A kolozsvári Kolpingi Legényegy- 

let sakköre egyéni versenyt rendez, 
melyre ezuton felhiívja az érdeklődők 
figyelmét, hogy a versenyre be lehet 
nevezni folyó év december 25-ig bezá- 
rólag. Érdeklődni lehet az egylet Str. 
Baron L. Pop 3. szám alatti helyiségé- 
ben mindennap este 7-9-ig. Beneve- 
zési dij 150 lej. A versenyen a város 
legjobb sakkozói vesznek részt. Vezető 
ség. 

kin 

lenti a Rador: A kamara tegnapi ülé- 
sén Vaida Sándor elnökölt. A minisz- 
terek közül jelen voltak: Ralea, Porto- 
cala, Grigorescu és Andrei. Különbö- 
ző törvényjavaslatok után a zeneszer- 
zők, ftestők és szobrászok házának meg 
szervezésére vonatkozó javaslat került 
letárgyalásra, amelyhez Pompiliu Ba- 
deanu képviselő, Cantacuzino előadó 
és Ralea miniszter szólottak hozzá. 

0 Egyházi ünnepség. A marosujvári r- 
mény katolikus egyházközség szeretett 
plébánosa főt. Alexa Ferenc áldozó pap- 
ságának 25 éves évfordulója alkalmából 
1939. december 25-én Karácsony napján 
hálaadó egyházi ünnepséget rendez. Dél- 

előtt 10 órakor ünnepi szentmise lesz se- 
gédlettel és az egyházi énekkar közremü- 

ködlésével. Szentbeszédet mond dr. Fejér 
Gerő prelátus kanonok, majd Te Deum 
következik. A szentmise végeztével pedig 

tisztelgések lesznek az örmény katolikus 
plébánián. 

.. 

- A kamara ülése. Bucurestiből je- 

- Elitélték a stuttgarti rádió fran- 
cia bemondóját. Párisból jelentük: A 
stuttgarti német rádióleadó francia 
bemondóját, Paul Ferdonettet távollé- 
tében elitélték azzal a váddal, 
az ellenséggel összejátszott és az ál- 
lam felső biztonságára káros müködést 
fejtett ki. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a vádlott számláján az egyik 
bankban nagy összeg volt betéve, egy 
másik bankban pedig a széfben voit 
részére hatalmas összeg elhelyezve. 
Ezeket az összegeket lefoglalták és el- 
kobozták. 
- Felavatták a brassói uj telefon- 

palotát. Brassóból jelentik: Tegnap ün 
nepélyes keretek között avatták fel a 
brassói telefonpalotát és véglegesen 
forgalomba helyezték Brassóban az 
autómatatelefont. Az ünnepség alkal- 
mával lon Gigurtu mérnök közmunka- 
ügyi és közlekedésügyi miinszter tar- 
tott nagyobb beszédet, méltatva az 
esemény jelentőségét. 
- 138 millió lejes birság. Buka- 

restből közli a Rador: A Semnalul je- 
lentése szerint Czell Frigyes Ludovi- 
ca nevü fogadott leányának a Luther- 
társaság 150.000 részvényét ajándé- 
kozta. Matei pénzügyi felügyelő, a mi- 
nisztérium bélyegosztályának igazgató- 
ja megállapitotta, hogy ajándékozási 
müvelet után nem rótták le a megfe- 
lelő illetéket és ezért 138 millió lejes 
birsággal sujtotta. Az idevonatkozó 
jegyzőkönyvet előterjesztette a pénz- 
ügyminisztériumnak, amely az ügyet 
most tanulmányozza. 

Az idei operettmeglepetés: 
. 

Pusztai szerenád 
- Hatalmas tüz pusztitott Jasiban 

Jasiból jelentik: Tegnap a dr. Jancu- 
féle gyógyszertárban tüz keletkezett, 
amely hatalmas erővel terjedt tova. A 
gyógyszertárat és másik öt ingatlani 
elpusztitott. A tüz még tart. A város- 
ban nagy riadalmat keltett a tüzve- 
szély, amelynek eloltására a hatóságok 
teljes erővel fáradoznak. 

teni. 

- Hajóvásárlási tervek Angliában. 
Washingtonból jelenti az Associated 
Press: Amerikai politikai körökben hi- 
re jár, hogy Nagybritánia több egye- 
sült állambeli gőzöst szándékozik meg- 
vásárolni kereskedelmi flottavesztesé- 
geinek pótlására. Ugyanezek a körök 
megjegyzik, hogy ez a terv aligha lesz 
kivihető, mert az ilyen természetü 
ügyletek megkötése ellenkeznék az or- 
szág semlegességi politikájával. 

- Berlinben felállitották a világ 
legnagyobb konyháját. Berlinből jelen- 
tik A német főváros egyik külvárosá- 
ban felállitották a világ legnagyobb 
konyháját. A népkonyháról van szó, 
amelyet a nemzeti szocialista párt se- 

gélyszervezete állitott fel és amely 
egész március hónap végéig naponta 
30.000 ebédet fog kiszolgáltatni a szü- 
kölködők számára. 

lyet az 1939. dec. 5-iki 

- 15 millió tagja van a német lég- védelmi A birodalmi lég- 

y az egé polgári légvédelemről i több, mint i5 millió tagot 
gyakorlati , 
hogy nemcsak minden egyes német ház 
ban, hanem jóformán minden család- 
ban alkad légoltalmi ismeretekkel ren- 
delkező személy, aki a birodalmi lég- 
védelmi szövetség aktiv tagja. A légi 
önvédelem" tulajdonképpeni munká- 
ját körülbelül 1 millió előljáró intézi, hogy még pedig 99 százalékban teljesen in- 
gyenesen. Ezeket a polgári légvéde- lemben tevékenykedő hivatalos szeme- 
lyeket a birodalmi légvédelmi akadé- 
mia ingyenes tanfolyamain képezik ki. 
A „Reichsluftschutzschule" kurzusait 
évente 5000 ember végzi el Az itt ki- 
képzett légvédelmi szakértők a maguk 
részéről a polgári légvédelem sokmil- 
lió hadseregét avatják be a légvédelem 
elemeibe. Ez az óriási szervezet egyál- 
talában nem jelent anyagi megterhe- 
lést az államra nézve, hiszen szükség- 
leteit kizárólag a tagok járulékából 
fedezi. 

FODOR EMIL a Co. 
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Sngek 
yakkendők 

- 500 millió mozilátogató. A né- met filmszinházak müködésében, mint 
ismeretes, a háboru ellenére sem állt 
be semmiféle fennakadás, Ugy látszik, 
az esténkénti elsötétités is hozzájárui 
ahhoz, hogy a német mozik nézőtere szinte kivébel nélkül minden este meg- 
telik. A látogatók száma - Wilheir 
Müller-Scheld, a Német Filmakade- 
mia elnökének közlése szerint - éven- 
te csaknem 500 millióra tehető. Az ösz- szes német szinházakat évenként 65 
millió ember keresi fel. Egy film négy 
év alatt 12 millió nézőt vonz, egy 
nagysikerü dráma viszont u nyi 
idő alatt legfeljebb 500.00-től egymil- Hó szinházi látogató tekint mezgz 

Péntek este bemutató 

Pusztai szerenád 
- Mi az igazság a Herkules-cégnél történt bérmezgalom ügyében? Decem 

ber 13-iki számunkban ciliket közöl- 
tünk, amelyben a kolozsvári kereske- delmi alkalmazottak bérmozgalmával foglalkozva megemlékeztünk arról, 
hogy Löbl Imre, a Herkules-cég tulaj- 
donosa nem lett volna hajlandó az al- 
kalmazottak bérmozgalmával kapcso- 
latos kéréseknek eleget tenni Az ér- 
dekelt kereskedő most bemutatta a 
munkaügyi vezérfelügyelőség előtt az 
idevonatkozó tárgyalások során decam 
ber 8-án felvett jegyzőkönyvet, amely 
szószerint a következőket tartalmazza: 
„"A Herkules-cég ügyében Löbl Imre 
a következőket nyilatkoztatja ki: Elfo- 
gadja azt a munkaegyezményt, ame- 

3616 számu 
jegyzőkönyvvel kötöttek, azzal a kivé- tellel, hogy mindazok az alkalmazo tak, akik felemelt fizetést kaptak kéz- 
hez 1939 október elsején, számitódja- nak bele ebbe a pótlékba, 
mig a differenciát azoknak, akik nem kaptak fizetés-emelést kötelezve le- 
gyen fizetni, az egyezmény értelmé- 
ben. A továbbiakban kijelenti, hogy 
van két, vagy legfeljebb három sze- 
mély, akiket a koncentrációra behi- 
vott alkalmazottak helyetteseként 
szerződtetett, ezeknél a személyeknél 
tehát vagy meg kell szüntetnie az al- 
kalmaztatást, vagy nem használhatja 
a fizetésemelést. Kandel Ignác, az al- 
kalmazottak képviselője kijelenti, 
hogy ezt nem fogadhatja el és nem te 
het semmiféle kivételt. Amint a jegy 
zőkönyv adataiból kitünik, a Herkules 
cég tulajdonosa az egyezményt az em- 
litett megjegyzéssel igenis elfogadta, 
amivel tehát határozottan beigazolta a 
maga részéről az alkalmazottak helyze te iránti szociális érzékét és megérté- 
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Római hiradás szerint Olaszország és 

delmes zsebmetszőt bekisérték Kolozs- 

nyomozást abban az irányban, hogy ki 

natában az összeget egy őrizetlen pil- 
lanaátban átjuttatta. Ennek során meg- 
állapitást nyert, hogy büntársa Mure- 
san lIoan báníffyhunyadi 
akinek a vasuti kocsik között sikerült 
nyomtalanul eltünnie. Az összeg egy- 

Livezii-uccában 
nak lakásán. Erős Sándor pedig a reá- 
eső 350.000 lejt egyik rokonának adta 

a bünűügyi osztály detektivjei elfogták 
a veszedelmes 

nagyobb mennyiségű dohánynemüt vá- 

sárol Romániából. 

.................. 

Bonyodalmas verekedés 
a Chimiaului-uton 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bonyodaimas 
verekedés ügyében folytattak nyomozást, 
illetve kihallgatásokat a IV. kerületi rend 
őrségen. Ma reggel Ranga Simion, Ranga 
Alexandru és Gita Iloan kajántóvölgyi 
fiatalemberek megjelentek a IV. kerületi 
rendőrségen és bünvádi feljelentést tettek 
Petrutiu loan és Varga Ferenc gazdál- 
kodók és T. Simion kiskoru, Chintaului 
uton lakó munkásfiu ellen, sulyos testi 
sértés cimén. A három feljelentő elmon- 
dotta a rendőrségen, hogy mikor tegnap 
este hazafelé tartottak, a három feljelen- 
tett a Chintáului-uti vámhivatal előtt el- 
állotta utjukat és minden ok nélkül rájuk 
támadtak, majd sulyosan megverték őket 
közben Ranga Alexandru zsebéből a tá- 
madók egyike kivette ezer lej készpénzét 
is. Az előállitottak konokul tagadják. 
hogy rablással füszerezet utonállásról len 
ne szó. Hangsulyozzák, hogy ők is erősen 
ittas állapotban voltak, épp ugy mint a 
panaszosok, valamin összekaptak és ez- 
után kölcsönösen bántalmazták egymást. 
Az ügy tisztázása céljából a IV. kerületi 
rendőrség nagy eréllyel folytatja a nyo- 
mozást. 

vásár szőrmében 

szőrmekabál 
már 3000 leitől 

MÁRTONFFY 
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Hurora kerülit a százezer 
lejes zsebmetszés „társ- 
sierzője is 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megirtuk, 
hogy két héttel ezelőtt a segesvári 
vasutállomáson Erős Sándor kolozsvári 
zsebvágót letartóztatták, mert egy 
Mandel Izsák nevü bukaresti kereskedő 
zsebéből 102.000 lej készpénzt tartal- 
mazó pénztárcáját emelte ki. A vesze- 

várra, ahol nagy eréllyel folytatták a 

volt a büntársa, akinek a lopás pilla- 

zsebtolvaj, 

részét, 50.000 lejt annak idején meg- 
Kolozsváron, találták Muresan János 

menyasszonyá- lakó 

át, ugy, hogy ezt az összeget még nem 
lehetett megtalálni. Az eltünt Muresan 
Ioan zsebvágó letartóztatására folyta- 
tott nyomozás során mára virradólag 

zsebmetszőt és meg- 
kezüték a kihallgatását. 
........... 

- SZERDÁN DÉLUTÁN TEMETIK 

DRAGAN EGYETEMI TANÁRT, VOLT 

IFŐPOLGÁRMESTERT. A vasárnap 
tragikus hirtelenséggel elhunyt köz- 

lmegbecsülésben álló Dragan Nicolae 

legyetemi tanárt, a Román Akadémia 

tagját, Kolozsvár volt főpolgármeste- 

rét szerdán délután fogják eltemetni. 

- OLASZORSZÁG DOHÁNYNE- 

MÜEKET VÁSÁROL ROMÁNIÁTÓL. 

jött 
Itália 

megállapodás 

értelmében 
Románia között 

létre, amelynek 

JÓESIEII 

érkezell 

(ROMA) (Stefani) A hétfőn megje- 
lenő lapok részletesen kommentálják 
Ciano gróf beszédét és egész oldalakat 
szentelnek a nagy eseménynek. Leg- 
jelentősebb ezek közül a Tribuna véle- 
ménye, amely hangsulyozza, hogy 
Olaszország a fasizmus diadalra jutása 
óta mindig külön eszközökkel küzdött 
és a többi államoktól teljesen függet- 
len külpolitikát folytatott. Ennek a 
politikának az irányvonalai mindig 
ugyanazok voltak és ugyanazok ma- 
radnak. Vagyis: az európai helyzet 
ujbóli megvizsgálása, a nemzetközi 
kommunista internacionálé elleni állás 
foglalás és az olasz érdekek megvé- 
dése. Ezeket az elveket a Duce szö- 
gezte le, azok mindenkor megfeleltek 
az időnek és körülményeknek. Közü- 
lük egyik-másik már alkalmazásba is 
került, de egyikről sem mondottak le. 

IDEGESSÉG A KREMLBEN 
A FINNORSZÁGI BALSIKEREK 
MIATT 

(HELSINKI.) (Dunaposta.) A finn 
csapatkülönitmények ágyu- és gép- 
fegyvertüzzel tegnap ujabb 3 darab 30 
tonnás harcikocsit megsemmisitettek. 
A 17 napos ujabb támadó hadjárat 
során ezzel az orosz hadsereg 250 harci 
kocsiját semmisitették meg. A Man- 
nerheim-féle védelmi vonal teljesen 
sértetlen maradt. Helsinkiben ugy tud- 
ják, hogy a Kremlben nagy az ideges- 
ség az orosz balsikerek miatt. Állitó- 
lag 200.000 főből álló elit-csapatot 
akarnak most Finnországba küldeni, 
hogy kiküszöböljék az eddigi balsike- 
reket és ugyanakkor egy vizsgáló bi- 
zottságot ís kiküldenek, hogy állapitsa 
meg, mi az oka az eddigi kudarcoknak. 
Ugy tudják, hogy Leningrádban az 
összes kórházak zsufolásig tele vannak 
sebesültekkel és betegekkel. Ugyan- 
csak Helsinkiből jelenfik, hogy kilenc 
finn katona a hadjárat egyik leghősie- 
sebb tényét hajtotta végre, amennyi- 
ben két ágyuval, gépfegyverekkel 700 
orosz katonát pusztitott el. Az akna- 
mezőkön egész orosz zászlóaljak sem- 
misülnek meg és a szovjet csapatok 
mindenütt nagy veszteségeket szen- 
vednek. A sikertelenség miatt Lenin- 
grádban állitólag már zendülések is 
történtek volna. Előfordult az is, hogy 

orosz csapattestek lelőtték tisztjeiket 
és politikai megbizottaikat és azután 
vagy a finnekhez pártoltak át, vagy 

LE GU 
(MONTEVIDEO.) (Dunaposta.) A 

Graf Spee személyzetének egy részét 

a Tacoma nevü német gőzös vette fe- 

délzetére és vitte Montevideoba. Más 

részét pedig egy argentin hajó Buenos 

Airesbe szállitotta. De a Graf Spee 

egész személyzetét, amelyből senki sem 

sérült meg, internálták. Ugyanakkor 

közlik az angol tengerészeti hivatal 

közleményét, amely szerint a La Platai 

tengeri csatában angol részről összesen 

127 embert vesztettek, köztük 72 ha- 

lottat. 

A GRAF SPEE KALANDJAI 

(BUENOS AIRES.) (Rador.) Candillo 

argentin külügyminiszter kijelentette, 

hogy a Graf Spee egész személyzetét 

internálják és minden hadijellegü tény 

kedéstől eltiltják őket. A Graf Spee 

személyzetét különben három argentin 

vontatóhajó vitte ki a partra, ahova 

sértetlenül érkeztek meg. A Graf Spee 

barancsnoka közölte a német nagykö- 

vettel, hogy az egész személyzet sér- 

tetlen, bár több, mint 3 hónapja bo- 

lyonganak a nyilt tengeren és több 

kalandban és heves harcokban volt 

részük. Wilhelmshafenből a hajó a há- 

boru kitörését követő 9-ik napon in- 

dult utnak és azóta szakadatlanul a 
-0- nyilt tengeren tartózkodik és ennek 

Közeledés Japán és Amerika között - 
khészül Palcsztina arab és zsidó lokossága 

jelenlés 
Megbékélésre 

szétszéledtek. Egy orosz repülő pedig 

Karelia fölött bombáit a finn csapa- 

tok helyett a tengerbe dobta és röpcé- 
dulákat szórt le, amelyben ezeket 
mondja: Finn katonák! Még egy hóna- 
pig tartsatok ki s akkor a készülő 
orosz forradalom nyomán megszületik 
a béke az uj Oroszországgal. Ezek a 
hirek még megerősitést igényelnek. 
(MOSZKVA,) (Rador.) A Tass iroda 

közli a leningrádi katonai körzetpa- 
rancsnokság jelentését, amely szerint 
Murmanszk irányából előrehaladva a 
szovjet csapatok elfoglalták Pitkajer- 
vit Petsamotól 85 kilométerre délre. A 
többi arcvonalakon kisebb összeütkö- 
zések voltak, a kareliai szakaszon he- 
ves tüzérségi harc. A szovjet repülők 
és a Balti-tengeri flotta Jörkunál bom- 
bázták a finn partvidékeket. 

TENGERALATTJÁRÓ ÉS RE- 
PÜLŐGÉPEK PÁRVIADALA 

(LONDON.) (Rador.) Az angol admi- 
ralitás jelentése érdekes fényt vet arra 
a tengeri ütközetre, amely egyrészt a 
Brement kisérő hadihajók, másrészt 
pedig egy angol tengeralattjáró között 
folyt le. Az angol tengeralattjáró pa- 
rancsnoka jelentésében előadta, hogy 
már messziről észrevette a Brement, a 
benger felszinére akart szállani, de a 
hajó körül keringő német repülőgép 
lesülyedésre kényszeritette. Később is 
mét megpróbált felemelkedni, de a re- 
pülőgép ismét visszavonulásra kénysze 
ritette. Később egy csatahajót, két cir- 
kálót és három kisebb cirkálót vett 
észre, egy torpedót kilőtt, amely véle- 
ménye szerint a Leinzig csatahajót su- 
lyosan messebesitette. A tengeralatt- 
járó ezután elmenekült, de később 
visszatért a harc szinhelyére, amelyel 
nésv tenseri mérföld területen vastag 
olajréteg boritott. Minden bizonnval 
- mondja a tengeralattjáró kapitá- 
nya - a kisérő hajó közül egy másik 
is sulyosan meorongálódhatott. Később 
es német tenvseralattjáróra lett fi- 
gvelmes, amelvet torpedólövéssel meg 
támadott. A lövésnek a hatása bor- 
zalmas volt, megfisvelhető volt, hogy 
70 méter masassári- repültek fel a 
tengeralattjáró szilánkjai és nem sok- 
kal később német tengerészek holttes- 
tei jelentek meg a viz szinén. A ten- 
geralattjáró később jelentős német 
egységekkel találkozott, de mem bo- 
csájtkozott harcba. 

JABB 
ellenére a legénység hangulata mind- 
végig igen jó maradt. 

UJABB HAJÓELSÜLYESZTÉ- 
SEK 

(AMSZTERDAM.) (Rador.) A DNB 
londoni jelentése szerint az Izele Graig 
és Igielen őrhajókat bombázták és el- 
sülyesztették. Ugyancsak Amszterdam- 
ból jelentik, hogy a holland lapok 
szerint a Glitres Jaelt 2400 tonnás nor- 
vég hajó uszóaknába ütközött és el- 
sülyedt. 

BÉKE KÉSZÜL PALESZTINÁ- 
BAN 

(JERUZSÁLEM.) (Rador.) Egy nagy- 
gyülésen, amelyen a zsidó és arab kö- 
zeledés hivei vettek részt, határozati 

javaslatot fogadtak el, amely szerint 
szükségesnek látját a két nép közötti 

megbékélést és a függő kérdések elin- 
tézését Palesztina békéjének megte- 
remtése céljából. A határozat sürgeti 

az angol kormányt, hogy ezt a közele- 

dést a maga részéről is minden lehető- 

séggel segitse elő. 
JAPÁN-AMERIKAI KÖZE- 
LEDÉS 

(TOKIÓ.) (Rador.) A japán külügy- 
miniszter és az amerikai nagykövet 

közötti megbeszélések eredményekép- 

pen a japán kormány hozzájárul a 

VI. évfolyam, 1929. DECEMBER 20. 

Ujabb hajóelsülyeszlésekről 
Jangcse-folyón elrendelt hajóforgalmi 
korlátozások megszüntetéséhez. Ren- 
dezni akarják a két ország közötti 

más engedményeket is fog tenni a 
japán-kinai háborun kivül álló hatal- 
mak számára, hogy ezek megértőbb 
magatartásra helyezkedjenek Japán 
kinai politikájával szemben. 

MEGÉRKEZTEK A KANADAI 
KATONÁK ANGLIÁABaA 

(OTTAVA.) (Rador.) A sajtó és köz- 
vélemény megelégedéssel fogadta a 
hirt, hogy az első kanadai divizió a 
francia és angol hajók védelme alatt 
minden incidens nélkül megérkezett az 
angol kikötőkbe több luxushajó fedél- 
zetén. A kanadai hadosztály december 
10-én indult utnak Európa felé és je- 
lentős mennyiségü élelmiszert és hadi- 
anyagot is vitt magával. A kanadai 
katonák kiképzését Angliában még 
kiegészitik, azután a francia hadszin- 
térre viszik őket. Mackenzie King, ka- 
nadai miniszterelnök üzenetet küldött 
az expediciós hadtesthez, amelyben 
melegen üdvözli és a hit védőinek ne- 
vezi őket. 

Rövid távirati hirek 
(3ERLIN.) A tenger hullámai a né- 

met partokra kivetették két angol repülő 
holttestét, akik a december 14-iki légi 
harcokban lelőtt repülőgép személyzeté- 
ből származnak. 
(BERLIN.) A DNEB jelentése szerint a 

háboru kitörésétől december 14-ig leg- 
alább egymillió tonna sulyu angol gőzös 
pusztult volna el. e 
(GENF.) A Népszövetség főtitkársága 

táviratilag közölte a tagállamokkal a 
Szovjet kizárására vonatkozó december 
14-iki határozatot. 
(KOPPENHÁGA.) Vilma holland király 

nő szerdán rádióbeszédet intéz a holland 
néphez. 
(TOKIÓ.) Tegnap a külügyminisztériam 

ban Nomura tengernagy és Grew ameri- 
kai nagykövet között a két országot érin- 
tő kéérdéseket illetően fontes tanácskozá- 

sok voltak. ! 
(LONDON.) Az Ursulu tengeralattjáró 

parancsnoka - amely angel jelentés sze. 
rint elsülyesztett egy német cirkálót - 
Philips parancsnok-hadnagyvolt. i 
(PÁRIS.) Hétfőn cste Daladier minisz- 

terelnök dinert adott Chamberlain mi- 
niszterelnök tiszteletére, amelyen részt- 
vettek a kormány tagjai, a külügyminisz- 
ter vezető tisztviselői és sok más előkelő 

.................. 

- A MAGYAR MINISZTERTA- 
NÁCS ÜLÉSE. Budapestről jelenti a 
Dunaposta: A minisztertanács gróf 
Teleki Pál magyar miniszterelnök el- 
nökletével tegnap hosszabb miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen folyóügyeket 
tárgyaltak le. 
- A CFR közleménye. Bucurestiből 

jelenti a Rador: A CFR ezuton hozza 
az érdekeltek tudomására, hogy a teg- 
nap életbe lépett és az egész téli sza- 
zonra vonatkozó menetrendnek meg- 
felelő hálókocsik és étkező kocsik a 
megállapitott program szerint fognak 
közlekedni. 
- Egyezmény a brit pilóták kikép- 

zésére vonatkozólag. Ottavából jelenti 
a Rador: A lapok a következő közle- 
ményt közlik: „Kanada, Ausztrália, 

Kanada fővárosában egyezményt irtak 
alá a brit pilóták kiképzésére vonatko- 
zóan. A dominiumok ennek megfele- 
lően együttmüködnek a pilótakiképzés 
ben. Az egyezmény értelmében a brit 
légi haderőknek nagyszámu alaposan 
kiképzett pilóta fog rendelkezésére ál- 
lani, akik hivatva lesznek döntő szere- 
pet játszani a további harcok alaku- 
lásában. 

községben (Dorohoi) 

Tettének oka ismeretlen. 

tik: A Strindhjem norvég hajó a skót 

sülyedt. A 460 tonnás hajónak 11 tagu 

legénysége volt. Két matrózt és a hajó 

A Finse norvég hajó vette 

fedélzetére. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgojam. 

függő kérdéseket és Japán állitólag 

Uj-Zéland és Anglia között vasárnap 

- ÖNGYILKOS ÜGYVÉD. Rádáuti 

piatra-nemti ügyvéd agyonlőtte magát. 

HAJÓTRAGÉDIA. Oslóból jelen- 

partok közelében aknára futott és el- 

tulaidonosát lehetett csak megmenteni. 
fel őket 

Sze 
Fei


